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G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, PÉÆÃ¯ÁgÀ f¯Éè, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 

WÀlPÀ-1:- ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಗಳು 

I. ಬಹುಆಯ್ಕೆಪ್ರಶ್ೆಗಳು: ( 1ಅಾಂಕ ) 

1) ಮೊದಲನ್ೇಪ್ದ‘a’ಮತುುಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸ‘d’ ಆಗಿರುವ್ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ‘n’ನ್ೇಪ್ದ 

A) a+(n+1) d  B) a+(n 1)d   C) a (n 1)d   D) a (n 1)d 

    2) ಕ್ಳಗಿನ್ಸಾಂಖ್ ಯಪ್ಟ್ಟಿಯಲ್ಲಯಿ ವ್ುದುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ ಗಿರುವ್ುದು? 

A)  1,3,6,8----  B) 1,4,9----  C) 2,4,8,16----  D) 1,3,5,7---- 

    3)  2, 0,  2,  4, ---- ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸ 

 A) 0   B) 2   C)  2     D)  4 

     4) ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊದಲ‘n’ ಸ ಾಭ ವಿಕಸಾಂಖ್್ಯಗಳಮೊತು 

 A)  
      

 
  B) 

      

 
  C) n

2
    D) n(n+1) 

    5)  7, x, 23 ಈಪ್ದಗಳುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಲ್ಲಿದದರ್‘x’ ನ್ಬ್ಲ್ 

 A) 30   B) 18   C) 15   D) 9 

   6)  ಒಾಂದುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ‘n’ ನ್ೇಪ್ದan= 8 3n ಆದ ಗಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸ 

A)  5   B)  3   C) 3   D) 5 

   7)  ಮೊದಲಪ್ದ 

 
ಮತುುಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸ 

 
ಆಗಿರುವ್ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ13ನ್ೇಪ್ದ 

         A)   
 

 
   B) 

  

 
   C) 

  

 
   D) 

  

 
 

  8) ಒಾಂದುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ 7ನ್ೇಮತುು9ನ್ೇಪ್ದಗಳಮೊತುವ್ನ್ುೆಅರ್ಧಮ ಡಿದ ಗದ್ೊರ್ಯುವ್ುದು. 

         A) 6ನ್ೇಪ್ದ  B) 8ನ್ೇಪ್ದ  C) 10ನ್ೇಪ್ದ  D) ಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸ 

  9)  ಮೊದಲಪ್ದ‘m’ ಮತುುಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸ 2m ಆಗಿರುವ್ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ5 ನ್ೇಪ್ದ 

 A) 5m   B) 8m   C) 9m   D) 10m 

10) ಒಾಂದುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊದಲನ್ೇಪ್ದ ‘a’ ಮತುುಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸ ‘d’ ಆದ ಗಕ್ಳಗಿನ್ವ್ುಗಳಲ್ಲಸಿರಿಯ ದಸಾಂಬಾಂರ್ 

 A) a6 = a4 + 4d  B) a8 = a5 + 3d  C) a10 = a3 + 4d  D) a5 = a3 + d  
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II. ಒಾಂದುಅಾಂಕದಪ್ರಶ್ೆಗಳು 

1) ಒಾಂದುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಲ್ಲSಿ10 = 35 ಮತುು S9 = 28 ಆದರ್  a10 ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

2) ಒಾಂದುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊದಲ25 ಬ್ಸಸ ಾಭ ವಿಕಸಾಂಖ್್ಯಗಳಮೊತುಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

3) 1,  1,  3,  5 ----- ಈಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

4) ಮೊದಲಪ್ದ ‘a’ ಮತುುಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸ ‘d’ಆಗಿರುವ್ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊದಲ  ‘n’ಪ್ದಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

5) 12, 7, 2----  ಈಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ 20 ನ್ೇಪ್ದಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

6) ಒಾಂದುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಲ್ಲಮಿೊದಲನ್ೇಪ್ದ ‘K’ ಮತುುಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸ‘m’ ಆದರ್ಅದರ(n 3) ನ್ೇಪ್ದಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

7) ಒಾಂದುತ್ರರಭುಜದಒಳಕ್ೊೇನ್ಗಳುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಲ್ಲಿವ್. ಮೊದಲಪ್ದಮತುುಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸಗಳುಸಮನ ಗಿದುದ, 

ಅತಯಾಂತಚಿಕೆಕ್ೊೇನ್30
oಆಗಿದದರ್ಅತಯಾಂತದ್ೊಡಡಕ್ೊೇನ್ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

8) ಒಾಂದುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊದಲನ್ೇಪ್ದ  ಮತುುಕ್ೊನ್ಯಪ್ದ 100 ಆದ ಗಅದರಮೊದಲ 20 

ಪ್ದಗಳಮೊತುಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

9) ಒಾಂದುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊದಲಮತುುಕ್ೊನ್ಯಪ್ದಗಳಮೊತುದಅರ್ಧದಷ್ುಿ80 ಆದರ್ಮೊದಲ 10 ಪ್ದಗಳಮೊತುಲ್ಕ್ಕೆಸಿ. 

10) ಒಾಂದುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಪ್ದಗಳಮೊತು‘0’ ಆಗಿರುವ್ಾಂತ್್ಉದ ಹರಣ್ನೇಡಿ. 

III. ಎರಡುಅಾಂಕದಪ್ರಶ್ೆಗಳು:  

1) 3,8,13,18,-------ಈಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಎಷ್ಿನ್ೇಪ್ದ78 ಆಗುವ್ುದು. 

2) 3 ರಿಾಂದಪ್ೂರ್ಧವ ಗಿಭ ಗವ ಗುವ್ಎರಡುಅಾಂಕ್ಯಎಷ್ುಿಸಾಂಖ್್ಯಗಳಿವ್. 

3) 3,8,13 ----253ಈಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಕ್ೊನ್ಯಿಾಂದ20 ನ್ೇಪ್ದಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

4) 1,4,7 ----- ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ 20 ಪ್ದಗಳಮೊತುಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

5)  ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯnನ್ೇಪ್ದ3+4n  ಆದರ್ಮೊದಲ 15 ಪ್ದಗಳಮೊತುಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

6) 6 ರಿಾಂದಭ ಗವ ಗುವ್ಮೊದಲ 15 ರ್ನ್ಪ್ೂಣ ಧಾಂಕಗಳಮೊತುಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
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7) ಒಾಂದುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊದಲಪ್ದಮತುುಕಡ್ಯಪ್ದಗಳು2 ಮತುು 205 ಆಗಿದ್.  ಶ್ರೇಢಿಯಲ್ಲಿ30 

ಪ್ದಗಳಿದದರ್ಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

8) ತ್ರರಭುಜದಕ್ೊೇನ್ಗಳುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಲ್ಲವಿ್. ಅತಯಾಂತಚಿಕೆಕ್ೊೇನ್ 30
o ಆದರ್ತ್ರರಭುಜದಕ್ೊೇನ್ಗಳನ್ುೆಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

9) ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ20ಪ್ದಗಳಮೊತು820 ಮೊದಲಪ್ದ 3 ಆಗಿದ್. ಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

10) 2x,x + 10, 3x + 2 ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಲ್ಲಿದದರ್xನ್ಬ್ಲ್ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

IV. ಮೊರುಅಾಂಕದಪ್ರಶ್ೆಗಳು 

1) ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ3 ನ್ೇಪ್ದ16 ಮತುು7ನ್ೇಪ್ದ5ನ್ೇಪ್ದಕ್ಕೆಾಂತ12 ಹ್ಚ್ ಾಗಿದ್. ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯನ್ುೆಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

2) ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ10ನ್ೇಪ್ದದ10 ರಷ್ುಿ, 15ನ್ೇಪ್ದದ15 ರಷ್ಿಕ್ೆಸಮನ ದರ್25ನ್ೇಪ್ದಸ್ೊನ್ೆಎಾಂದುಸ ಧಿಸಿ. 

3) 1,4,7 ----- ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊತು 51 ಆದರ್ಪ್ದಗಳಸಾಂಖ್್ಯಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

4)  ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊದಲನ್ೇಪ್ದ 5, ಕ್ೊನ್ಯಪ್ದ45 ಮತುುಶ್ರೇಢಿಯಮೊತು400 

ಆದರ್ಪ್ದಗಳಸಾಂಖ್್ಯಮತುುಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

5)  ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊರುಪ್ದಗಳಮೊತು12 ಮತುುಅವ್ುಗಳಗುರ್ಲಬಧ48 ಆದರ್ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ3 

ಪ್ದಗಳನ್ುೆಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

6)  ಚತುಭುಧಜದಕ್ೊೇನ್ಗಳುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಲ್ಲಿವ್. ಅತಯಾಂತಚಿಕೆಕ್ೊೇನ್15
o ಆದರ್ಉಳಿದಕ್ೊೇನ್ಗಳನ್ುೆಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

7) ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಲ್ಲnಿನ್ೇಪ್ದan = 5 – 2n ಆದರ್ಶ್ರೇಢಿಯ30 ಪ್ದಗಳಮೊತುಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

V. 4 ಅಾಂಕದಪ್ರಶ್ೆಗಳು 

1) ಒಾಂದುಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ3ನ್ೇಪ್ದ8 ಮತುು 9ನ್ೇಪ್ದ3ನ್ೇಪ್ದದ3ರಷ್ಿಕ್ಕೆಾಂತ2  ಹ್ಚ್ ಾಗಿದ್. ಇದರಮೊದಲ19 

ಪ್ದಗಳಮೊತುಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

2) ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊರುಪ್ದಗಳಮೊತು24 ಮತುುಅವ್ುಗಳವ್ಗಧಗಳಮೊತು 210 ಆದರ್,    

ಶ್ರೇಢಿಯಮೊರುಪ್ದಗಳನ್ುೆಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

3) 32ನ್ುೆನ ಲುೆಭ ಗಗಳ ಗಿಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಲ್ಲರಿುವ್ಾಂತ್್ವಿಭ ಗಿಸಿಕ್ೊನ್ಯಪ್ದಗಳಮತುುಮರ್ಯಪ್ದಗಳಅನ್ುಪ ತ7:15 

ಆಗಿವ್. ಶ್ರೇಢಿಯನ ಲುೆಭ ಗಗಳನ್ುೆಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
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4) ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಲ್ಲಮಿೊದಲನ್ೇಪ್ದ2. ಮೊದಲ5 ಪ್ದಗಳಮೊತುವ್ುನ್ಾಂತರದ5 ಪ್ದಗಳಮೊತುದನ ಲೆನ್ೇಒಾಂದರಷ್ುಿಇವ್. a20 

= – 112 ಎಾಂದುತ್್ೊೇರಿಸಿ.  

5) ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಲ್ಲಮಿೊದಲನ್ೇಪ್ದ, ಮೊರನ್ೇಪ್ದಮತುುಐದನ್ೇಪ್ದಗಳಮೊತು39ಹ ಗೊಎರಡನ್ೇ, 

ನ ಲೆನ್ೇಮತುುಆರನ್ೇಪ್ದಗಳಮೊತು51 ಆಗಿದ್. ಶ್ರೇಢಿಯ 10ನ್ೇಪ್ದಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

VI. 4 ಅಾಂಕದಪ್ರಶ್ೆಗಳು 

1) ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊದಲ10 ಪ್ದಗಳಮೊತು175 ಹ ಗೊನ್ಾಂತರದ10ಪ್ದಗಳಮೊತು  475 

ಆದರ್ಮೊದಲನ್ೇಪ್ದಮತುುಸ ಮ ನ್ಯವ್ಯತ್ ಯಸಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

2) ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊದಲಮೊರುಪ್ದಗಳಮೊತು21 

ಮತುುಮೊದಲನ್ೇಹ ಗೊಮೊರನ್ೇಪ್ದಗಳಗುರ್ಲಬಧಎರಡನ್ೇಪ್ದಕ್ಕೆಾಂತ6 ಹ್ಚ್ ಾಗಿದ್. ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯಮೊದಲ20 

ಪ್ದಗಳಮೊತುಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

3) ಸಮ ಾಂತರಶ್ರೇಢಿಯ9 ಪ್ದಗಳಮೊತುವ್ುಅದರ8ನ್ೇಪ್ದದ5ರಷ್ಿಕ್ಕೆಾಂತ14 ಹ್ಚಿಾದ್. 8ನ್ೇಮತುು2ನ್ೇಪ್ದಗಳು11:2 

ಅನ್ುಪ ತದಲ್ಲಿವ್. ಶ್ರೇಢಿಯಮೊದಲ20 ಪ್ದಗಳಮೊತುಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
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G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, PÉÆÃ¯ÁgÀ f¯Éè, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 

WÀlPÀ-2:- ತ್ರರಭುಜಗಳು 

I. ಬಹುಆಯ್ಕೆಪ್ರಶ್ೆಗಳು           

1) ಸಮರೊಪ್ತ್ರರಭುಜಗಳಬ ಹುಗಳಅನ್ುಪ ತ4 : 9 ಆದರ್ಅವ್ುಗಳವಿಸಿುೇರ್ಧಗಳಅನ್ುಪ ತ 

A) 2 : 3  B) 4 : 9  C) 81 : 16    D) 16 : 81  

2) ದಿನ್ದಒಾಂದುನಶ್ಚಾತವ್ೇಳ್ಯಲ್ಲ6ಿ ಅಡಿಎತುರದಒಬಬವ್ಯಕ್ಕುಯನ್ರಳಿನ್ಉದದ8 ಅಡಿಇದ್. ಅದ್ೇವ್ೇಳ್ಯಲ್ಲಿ45 

ಅಡಿಎತುರದಕಟ್ಿಡವ್ುಉಾಂಟ್ುಮ ಡುವ್ನ್ರಳಿನ್ಉದದವ್ು 

 A) 60 ಅಡಿಗಳು  B) 45 ಅಡಿಗಳು  C) 48 ಅಡಿಗಳು   D) 90 ಅಡಿಗಳು 

3) ಪ್ಕೆದಚಿತರದಲ್ಲ ಿABN ~ AMC. AM ಮತುುANಬ ಹುಗಳಿಗಿರುವ್ಅನ್ುಪ ತ 2:5   ಆದರ್ CM: BN  

 A) 5 : 2   B) 2 : 5   

C) 1 : 2   D) 2 : 3 

 

 

 

4) ಕ್ಳಗಿನ್ಯ ವ್ಅಳತ್್ಗಳುಲಾಂಬಕ್ೊೇನ್ತ್ರರಭುಜವ್ನ್ುೆಾಂಟ್ುಮ ಡುತುದ್? 

A) 2, 3, 5  B) 6, 8, 10  C) 8, 4, 6    D) 6, 8, 9 

 

II. ಒಾಂದುಅಾಂಕದಪ್ರಶ್ೆಗಳು 

1) ಮೊಲಸಮ ನ್ುಪ ತತ್್ಪ್ರಮೇಯವ್ನ್ುೆನರೊಪಿಸಿ (ಥ್ೇಲಪ್ರಮೇಯ) 

2) ಥ್ೇಲಪ್ರಮೇಯದವಿಲ್ೊೇಮವ್ನ್ುೆನರೊಪಿಸಿ. 

3) ಪ್ೈಥ ಗ್ೊರಸರಮೇಯವ್ನ್ುೆನರೊಪಿಸಿ. 

4) ಲಾಂಬಕ್ೊೇನ್ತ್ರರಭುಜ ABC ಯಲ್ಲಿ B = 90
o
, AC = 17 ಸ್ಾಂ.ಮೇಮತುು AB = 8 ಸ್ಾಂ.ಮೇಆದರ್ BC 

ಯಉದದವ್ನ್ುೆಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

III. 2 ಅಾಂಕದಪ್ರಶ್ೆಗಳು 
1) ಪ್ಕೆದಚಿತರದಲ್ಲDಿE   BC, BD = 7 ಸ್ಾಂ.ಮೇ, AD = 5ಸ್ಾಂ.ಮೇಮತುು AC=18ಸ್ಾಂ.ಮೇ,  

ಆದರ್ AE ಮತುು CE ಗಳಉದದವ್ನ್ುೆಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

 

2)    ABC ಯಲ್ಲ ಿ PQ  BC ಮತುು BD = DC ಆದರ್ PE = EQ ಎಾಂದುಸ ಧಿಸಿ. 
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3) ABCD ಸಮ ಾಂತರಚತುಭುಧಜದಕರ್ಧBD ಯು AEಯನ್ುೆBCಮೇಲ್ F ಬಾಂದುವಿನ್ಲ್ಲ ಿ

ಛ್ೇದಿಸಿದ್. DF.EF = FB.FA ಎಾಂದುಸ ಧಿಸಿ. 

 

 

 

4) ತ್ ರಪಿಜಯABCD ಯಲ್ಲಿ AB   DC. AB = 2CD ಮತುು  AOB ವಿಸಿುೇರ್ಧ = 84  

ಚ.ಸ್ಾಂ.ಮೇಆದರ್  COD ಯವಿಸಿುೇರ್ಧಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.  

 

 

 

5) ಪ್ಕೆದಚಿತರದಲ್ಲಿ  

  
 = 

  

  
ಮತುು  PST =   PRQ ಆದರ್ PQR ಒಾಂದುಸಮದಿಾಬ ಹುತ್ರರಭುಜಎಾಂದುಸ ಧಿಸಿ. 

 

 

 

IV. 3 ಅಾಂಕದಪ್ರಶ್ೆಗಳು 
1) ಪ್ಕೆದಚಿತರದಲ್ಲ ಿ,ABC ಮತುು DBCತ್ರರಭುಜಗಳುBC ಬ ಹುವಿನ್ಮೇಲ್ಇವ್. AD ಯುBC  

ಯನ್ುೆನ್ಲ್ಲ‘ಿO’ ಛ್ೇದಿಸಿದ್.       ವಿಸಿುೇರ್ಧ
       ವಿಸಿುೇರ್ಧ  = 

  

  
ಎಾಂದುಸ ಧಿಸಿ. 

 

 

 

2)   ABC ಯಲ್ಲ ಿA = 90
o
. BL ಮತುು CM ಗಳುಮರ್ಯರ್ೇಖ್್ಗಳ ಗಿವ್ 

    4 (BL
2
 + CM

2
) = 5BC

2ಎಾಂದುಸ ಧಿಸಿ. 

 

3) 

ಒಾಂದುಸಮಬ ಹುತ್ರರಭುಜದಲ್ಲಿಒಾಂದುಬ ಹುವಿನ್ವ್ಗಧದಮೊರರಷ್ುಿಅದರಯ ವ್ುದ ದರ್ೊಾಂದುಎತುರದನ ಲೆರಷ್ಿಕ್ೆಸಮಎಾಂದುಸ 

ಧಿಸಿ. 

4) ಎರಡುಸಮರೊಪ್ತ್ರರಭುಜಗಳವಿಸಿುೇರ್ಧಗಳುಸಮನ ಗಿದದರ್ಅವ್ುಸವ್ಧಸಮವ ಗಿರುತುದ್ಎಾಂದುಸ ಧಿಸಿ. 

V. 4 ಅಾಂಕದಪ್ರಶ್ೆಗಳು 
1) 

“ಎರಡುತ್ರರಭುಜಗಳಲ್ಲಿಅನ್ುರೊಪ್ಕ್ೊೇನ್ಗಳುಸಮವ ದರ್ಅವ್ುಗಳಅನ್ುರೊಪ್ಬ ಹುಗಳಅನ್ುಪ ತಗಳುಸಮಮತುುಆತ್ರರಭುಜಗಳುಸ

ಮರೊಪ್ಗಳ ಗಿರುತುವ್” ಎಾಂದುಸ ಧಿಸಿ. 

2) 

ಎರಡುಸಮರೊಪ್ತ್ರರಭುಜಗಳವಿಸಿುೇರ್ಧಗಳಅನ್ುಪ ತವ್ುಅವ್ುಗಳಅನ್ುರೊಪ್ಬ ಹುಗಳವ್ಗಧಗಳಅನ್ುಪ ತಕ್ೆಸಮನ ಗಿರುತುದ್ಎಾಂ

ದುಸ ಧಿಸಿ. 

VI. 5 ಅಾಂಕದಪ್ರಶ್ೆಗಳು 
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1) ಥ್ೇಲಪ್ರಮೇಯವ್ನ್ುೆನರೊಪಿಸಿಮತುುಸ ಧಿಸಿ. 

2) ಪ್ೈಥ ಗ್ೊರಸರಮೇಯವ್ನ್ುೆನರೊಪಿಸಿಮತುುಸ ಧಿಸಿ. 

 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, PÉÆÃ¯ÁgÀ f¯Éè, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 

WÀlPÀ-3 :-JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ 

I. ಬಹುಆಯ್ಕೆಪ್ರಶ್ೆಗಳು. 

1.  JgÀqÀÄ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ ¤RgÀªÁV MAzÀÄ ¥ÀjºÁgÀ ºÁUÀÆ CªÀÅUÀ¼ÀÄ   
  

 ≠ 
  

  
DVzÀÝgÉ D gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 

a. LPÀåUÉÆ¼ÀÄîªÀ gÉSÉUÀ¼ÀÄ b. bÉÃ¢¸ÀÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ  c. CAvÀ¸ÀÜ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ d. À̧ªÀiÁAvÀgÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 

2.JgÀqÀÄ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢®è ºÁUÀÆ   
  

 = 
  

  
 ≠

     

  
CAvÀºÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 

a. LPÀåUÉÆ¼ÀÄîªÀ gÉSÉUÀ¼ÀÄ b. bÉÃ¢¸ÀÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ  c. À̧ªÀiÁAvÀgÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ d. J®èªÀÅ ¸Àj 

3. gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ CvÀåAvÀ ¸ÁªÀiÁ£Àå gÀÆ¥À  a1x+b1y+c1=0 and a2x+b2y+c2=0 E°è  a1, a2, 

b1, b2 ªÀÄvÀÄÛ c1, c2UÀ¼ÀÄ 

a. ¥ÀÆtð ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ b. ªÁ À̧ÛªÀ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ  c. ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼ÀÄ d. À̧ºÀ C« s̈ÁdåUÀ¼ÀÄ 

4. x+2y-4=0 ªÀÄvÀÄÛ 2x+4y-12=0  F gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 

a. LPÀåUÉÆ¼ÀÄîªÀ gÉSÉUÀ¼ÀÄ b. À̧ªÀiÁAvÀgÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ  c. bÉÃ¢¸ÀÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ d. AiÀiÁªÀÅzÀÄ C®è 

5. JgÀqÀÄ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ  3x+2ky-2=0 ªÀÄvÀÄÛ  2x+5y+1=0 À̧ªÀiÁAvÀgÀ gÉÃSÉUÀ¼ÁVªÉ. DUÀ k AiÀÄ É̈¯ÉAiÀÄÄ 

a.        b.         c.        d.         

6. x-y=2 ªÀÄvÀÄÛ  x+y=4  F ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À ¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ  

a. 3,1   b. 4,3    c. 5,1   d. -1, -3 

II. MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
1. MAzÀÄ QæPÉmï vÀAqÀzÀ vÀgÀ̈ ÉÃvÀÄzÁgÀ£ÀÄ 3 ¨Áåmï ªÀÄvÀÄÛ 6 ¨Á¯ïUÀ¼£ÀÄß gÀÆ.3900PÉÌ PÉÆAqÀ£ÀÄ. ªÀÄvÉÛ 1 ¨Áåmï ªÀÄvÀÄÛ  

2 ¨Á¯ïUÀ¼À£ÀÄß gÀÆ.1300PÉÌ PÉÆAqÀ£ÀÄ. F ºÉÃ½PÉAiÀÄ£ÀÄß ©ÃdUÀtÂwÃAiÀiªÁV  §gÉ¬Äj. 
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2. x+ 3y = 6 ªÀÄvÀÄÛ  2x – 3y = 12  F ¸À«ÄÃPÀgÀt eÉÆÃrAiÀÄÄ ¹ÜgÀªÁVªÉAiÉÄÃ ¥ÀjÃQë¹. 

III. JgÀqÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. 
  

  
 
  

  
ªÀÄvÀÄÛ   

  
,   C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆÃ°¸ÀÄªÀ ªÀÄÆ®PÀ PÉ¼ÀV£À gÉÃSÁvÀPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ MAzÀÄ 

©AzÀÄ«£À°è bÉÃ¢¸ÀÄvÀÛªÉAAiÉÄÃ, ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁVªÉAiÉÄÃ CxÀªÁ LPÀåUÉÆArªÉAiÉÄÃ ¥ÀjÃQë¹. 

i)   5x – 4y + 8 = 0   ªÀÄvÀÄÛ      7x + 6y – 9 = 0                                                                                     

ii) )   9x + 3y + 12 = 0   ªÀÄvÀÄÛ    18x + 6y + 24 = 0   

IV. F PÉ¼ÀV£À ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ½UÉ xªÀÄvÀÄÛ y ¨É É̄UÀ¼À£ÀÄß DzÉÃ±À«zsÁ£À, ªÀfð¸ÀÄªÀ«zsÁ£À ªÀÄvÀÄÛ NgÉ 

UÀÄuÁPÁgÀ «zsÁ£ÀUÀ¼À°è ©r¹.     (ªÀÄÆgÀÄ CAPÀ) 

1. 3x-5y=-1 ªÀÄvÀÄÛ  x-y=-1 

 2.  x+2y=-1  ªÀÄvÀÄÛ  2x-3y=12 

 3.  2x+3y=9   ªÀÄvÀÄÛ 3x+4y=5 

4.  x-y+1=0   ªÀÄvÀÄÛ 3x+2y-12=0  

5.  x-y=1   ªÀÄvÀÄÛ  2x+y=8 

6.  x+y=6 ªÀÄvÀÄÛ x-y=6  

7.   x-y=1    ªÀÄvÀÄÛ  2x+y=8 

8.  2x+3y=9  ªÀÄvÀÄÛ 3x+4y=5 

9.  8x+5y=9   ªÀÄvÀÄÛ 3x+2y=4 

10. x+y=14   ªÀÄvÀÄÛ x-y=4 

 

V. F PÉ¼ÀV£À ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ½UÉ xªÀÄvÀÄÛ y É̈ É̄UÀ¼À£ÀÄß £ÀPÁë PÀæªÀÄ¢AzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj (£Á®ÄÌ CAPÀ) 

1.  x-y+1=0   ªÀÄvÀÄÛ 3x+2y-12=0  

2.  x+y=3   ªÀÄvÀÄÛ 3x-2y=4 

3.  x+3y=6 ªÀÄvÀÄÛ 2x-3y=12 

4.  x+3y=6   ªÀÄvÀÄÛ 2x-3y=12 

5.  2x-y-4=0   ªÀÄvÀÄÛ x+y+1=0 

6.  2x+y=6  ªÀÄvÀÄÛ 2x-y+2=0 

7.  x-y=1    ªÀÄvÀÄÛ  2x+y=8 
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8.  2x-y-2=0  ªÀÄvÀÄÛ 4x-3y-24=0 

9.  x+y=3   ªÀÄvÀÄÛ 2x+5y=12 

10. x+y=6   ªÀÄvÀÄÛ  x-y=6  

 

VI. F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹ ©r¹.   (ªÀÄÆgÀÄ/£Á®ÄÌ CAPÀ) 

1. JgÀqÀÄ CAPÉAiÀÄ ¸ÀASÉå ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ CAPÉUÀ¼À PÀæªÀÄªÀ£ÀÄß CzÀ®Ä §zÀ®Ä ªÀiÁrzÁUÀ ¹UÀÄªÀ ¸ÀASÉåAiÀÄ ªÉÆvÀÛ 66.  

¸ÀASÉåAiÀÄ CAPÉUÀ¼À ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ  2 DVzÀÝgÉ   D ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

2.jÃvÀÄ MAzÀÄ zÉÆÃtÂAiÀÄ£ÀÄß 2 UÀAmÉUÀ¼À°è ¥ÀæªÁºÀzÀ ¢QÌ£À°è 20Q.«ÄÃ ªÀivÀÄÛ  2UÀAmÉUÀ¼À°è  ¥ÀæªÁºÀzÀ «gÀÄzÀÞ ¢QÌ£À°è  

4Q.«ÄÃ PÀæ«Ä¸ÀÄªÀ¼ÀÄ . ºÁUÁzÀgÉ  DPÉAiÀÄ zÉÆÃtÂAiÀÄ dªÀ ªÀÄvÀÄÛ ºÀjAiÀÄÄªÀ ¤Ãj£À dªÀªÀ£ÀÄß  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

3. E§âgÀÄ ªÀÄ»¼ÉAiÀÄgÀÄ, 5 ¥ÀÄgÀÄµÀgÀÄ MAzÀÄ PÁAiÀÄðªÀ£ÀÄß 4 ¢£ÀUÀ¼À°è ªÀÄÄV¸À§®ègÀÄ. ªÀÄÆgÀÄ ªÀÄ»¼ÉAiÀÄgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ 6 

¥ÀÄgÀÄµÀgÀÄ EzÀ£ÀÄß 3 ¢£ÀUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄÄV¸À§®ègÀÄ. M§â ªÀÄ»¼É ªÀiÁvÀæ F PÉ®¸ÀªÀ£ÀÄß ¥ÀÆtð ªÀiÁrzÀgÉ JµÀÄÖ ¢£ÀUÀ¼ÀÄ 

É̈ÃPÁUÀÄvÀÛzÉ? ºÁUÀÆ  M§â ¥ÀÄgÀÄµÀ ªÀiÁvÀæ F PÉ®¸ÀªÀ£ÀÄß ¥ÀÆtð ªÀiÁrzÀgÉ JµÀÄÖ ¢£ÀUÀ¼ÀÄ É̈ÃPÁUÀÄvÀÛzÉ? 

4. MAzÀÄ QæPÉmï vÀAqÀzÀ vÀgÀ̈ ÉÃvÀÄzÁgÀ£ÀÄ 3 ¨Áåmï ªÀÄvÀÄÛ 6 ¨Á¯ïUÀ¼À£ÀÄß gÀÆ.3900PÉÌ PÉÆAqÀ£ÀÄ. ªÀÄvÉÛ  1 ¨Áåmï ªÀÄvÀÄÛ  

2 ¨Á¯ïUÀ¼À£ÀÄß gÀÆ.1300PÉÌ PÉÆAqÀ£ÀÄ. ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨Áåmï ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨Á¯ï£À É̈¯ÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

5. JgÀqÀÄ ¥Àj¥ÀÆgÀPÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼À°è zÉÆqÀØPÉÆÃ£ÀªÀÅ aPÀÌPÉÆÃ£ÀQÌAvÀ 18 C¢üPÀªÁVzÀÝgÉ D PÉÆÃ£ÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

6. LzÀÄ ªÀµÀðUÀ¼À »AzÉ ºÀjAiÀÄ ªÀAiÀÄ¸ÀÄì  gÁªÀÄÄ«£À ªÀAiÀÄ¹ì£À ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀlÄÖ DVvÀÄÛ. ºÀvÀÄÛ ªÀµÀðUÀ¼À §½PÀ ºÀjAiÀÄ 

ªÀAiÀÄ¸ÀÄì  gÁªÀÄÄ«£À ªÀAiÀÄ¹ì£À JgÀqÀÄ ¥ÀlÄÖ DUÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ ºÀj ªÀÄvÀÄÛ gÁªÀÄÄ«£À FV£ÀªÀAiÀÄ¸ÉìµÀÄÖ? 

 

 

 

ºÉZÀÄÑªÀj ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

¸ÀÆPÀÛ «zsÁ£À¢AzÀ F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ©r¹.  

1. 2 x+ 3 y=0  ªÀÄvÀÄÛ 3 x+ 8 y=0   

     2. 0.4x+0.3y=1.7 ªÀÄvÀÄÛ 0.7x-0.2y=0.8 

     3.
7

x
+

3

y
=5   ªÀÄvÀÄÛ

2

x
-

9

y
=6 

     4. 0.2x + 0.3y=1.3  ªÀÄvÀÄÛ  0.4x + 0.5y=2.3 

     5. 217x + 131y=913  ªÀÄvÀÄÛ 131x + 217y=827 
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F À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß gÉÃSÁvÀäPÀ  ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼À£ÁßV ¸ÀAPÉëÃ¦ À̧ÄªÀ ªÀÄÆ®PÀ ©r¹. 

 1.
xy

yx 
 = 2  ªÀÄvÀÄÛ 

xy

yx 
  = 6   

  2.
x

2
 + 

y

3
 =2   ªÀÄvÀÄÛ

x

4
 - 

y

9
= -1        

   3.
yx 

22
 + 

yx 

15
  = 5   ªÀÄvÀÄÛ

yx 

55
 + 

yx 

45
 = 14 

   4.
xy

yx 27 
= 5   ªÀÄvÀÄÛ

xy

yx 78 
= 15  

   5.  6x+3y=6xy   ªÀÄvÀÄÛ 2x+4y=5xy 
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G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, PÉÆÃ¯ÁgÀ f¯Éè, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 

WÀlPÀ-4:- ªÀÈvÀÛUÀ¼ÀÄ 

I §ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. (MAzÀÄ CAPÀ) 

1.¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ zÀvÀÛ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀUÀjµÀ× ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉå 

  J.2     ©.3     ¹.4      r.5 

2.zÀvÀÛ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄßJgÀqÀÄ ¤¢üðµÀÖ ©AzÀÄUÀ¼À°è bÉÃ¢¸ÀÄªÀ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÉAiÀÄÄ 

  J. À̧à±ÀðPÀ      ©.eÁå     ¹.bÉÃzÀPÀ r.ªÁå¸À 

3.¸Àà±Àð ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ wædåªÀÅ,¸Àà±ÀðPÀzÉÆqÀ£ÉGAlÄªÀiÁqÀÄªÀ PÉÆÃ£À 

J.60    ©.90      ¹.120     r.180 

4.ªÀÈvÀÛzÀ AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆMAzÀ ©AzÀ«£À°è ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉå 

J.MAzÀÄ     ©.JgÀqÀÄ      ¹.ªÀÄÆgÀÄ    r.C£ÉÃPÀ 

5.¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ 

  J. À̧ªÀÄ     ©.¸ÀªÀÄªÀ®è      ¹.PÉ®ªÉÇªÉÄä À̧ªÀÄ    r.AiÀiÁªÀÅzÀÄC®è 

6.ªÀÈvÀÛPÉÌ ªÁå¸ÀzÀ CAvÀåUÀ¼À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ  

J.®A§     ©.¸ÀªÀiÁ£ÁAvÀgÀ     ¹. À̧ªÀÄ      r. À̧ªÀÄªÀ®è 

7.¸Àà±Àð ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæzÀ ªÀÄÆ®PÀ ºÁzÀÄºÉÆÃUÀÄªÀgÉÃSÉAiÀÄÄ 

  J. À̧à±ÀðPÀ      ©.bÉÃzÀPÀ    ¹.eÁå   r.gÉÃSÁRAqÀ 

8.MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀªÀÅ 40 DzÀgÉ wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 

  J.90     ©.100      ¹.140      r.180 

9.wædå 3.5¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ JgÀqÀÄ ¸ÀªÀiÁ£ÁAvÀgÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À CAvÀgÀ 

  J.3.5 Ȩ́A.«ÄÃ     ©.7 Ȩ́A.«ÄÃ     ¹.10 ¸ÉA.«ÄÃ     r.14 Ȩ́A.«ÄÃ 

II. MAzÀÄCAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1.MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ JµÀÄÖ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ ? 

2.MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ JµÀÄÖ ¸ÀªÀiÁ£ÁAvÀgÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ ? 

3.¸Àà±Àð ©AzÀÄ«£À°è ªÀÈvÀÛPÉÌ¼ÉzÀ wædåªÀÅ ¸Àà±ÀðPÀzÉÆqÀ£ÉGAlÄªÀiÁqÀÄªÀ PÉÆÃ£À JµÀÄÖ ? 

4.ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß JgÀqÀÄ ¤¢üðµÀÖ ©AzÀÄUÀ¼À°è bÉÃ¢¸ÀÄªÀ gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß ºÉ¸Àj¹. 

5.MAzÉÃ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀJgÀqÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À£ÀÄß K£ÉAzÀÄPÀgÉAiÀÄÄvÉÛÃªÉ ? 

6.MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÁå¸ÀzÀCAvÀå ©AzÀÄUÀ¼À°è ªÀÈvÀÛPÉÌ JµÀÄÖ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ ? 
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7.ªÀÈvÀÛzÀ°è JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀªÀÅ 0º DUÀ®Ä ¸ÁzsÀåªÉ ¸ÀªÀÄyð¹. 

 

III. JgÀqÀÄCAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. ‘0’ PÉÃAzÀæzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌPAMAzÀÄ ¸Àà±ÀðPÀªÁVzÉ.  ACB 3,  BCPAO ¸ÉA.«ÄÃAC=4  Ȩ́A.«ÄÃ  

DzÀgÉOA ªÀÄvÀÄÛ
AP

OP
 UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

 

2. ªÁå¸ÀUÀ¼ÀÄ50 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄ 34 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀJgÀqÀÄbÉÃ¢¸ÀÄªÀ ªÀÈvÀÛUÀ¼À ¸ÁªÀiÁ£ÀåeÁå£À C¼ÀvÉ 30 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ 

ªÀÈvÀÛ PÉÃAzÀæUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

3.avÀæzÀ°è P ©AzÀÄ«¤AzÀzÀvÀÛ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ PQ ªÀÄvÀÄÛPR DVªÉ.ªÀÄvÀÄÛ SQR = 38°    

DVªÉ. QPR,  PRQ,  QSRºÁUÀÄ PQRUÀ¼À C¼ÀvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

4.avÀæzÀ°è ABC AiÀÄÄMAzÀÄ À̧ªÀÄ¢é¨ÁºÀÄwæ s̈ÀÄd, EzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß CAvÀ¸ÀÜªÁV¹zÉ.  

¸Àà±Àð ©AzÀÄPAiÀÄÄBC ¨ÁºÀÄªÀ£ÀÄßC¢üð À̧ÄvÀÛzÉJAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 
5.JgÀqÀÄ KPÀ PÉÃA¢æÃAiÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À°è zÉÆqÀØ ªÀÈvÀÛzÀeÁåªÀÅaPÀÌ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß ¸Àà²ð¸ÀÄvÀÛzÉ, ¸Àà±Àð©AzÀÄªÀÅeÁåªÀ£ÀÄßC¢üð¸ÀÄvÀÛzÉJAzÀÄ 

¸Á¢ü¹. 

6.PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæzÀ°èAD=8 ¸ÉA.«ÄÃ,AC=6 Ȩ́A.«ÄÃ. ‘O’PÉÃAzÀæzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌB ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀTB DVzÉ. 

BT=4¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉOT É̈¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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7.JgÀqÀÄ KPÀ PÉÃA¢æÃAiÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À°è zÉÆqÀØ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ eÁåaPÀÌ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß ¸Àà²ð¸ÀÄvÀÛzÉ. eÁåzÀGzÀÝ 8 Ȩ́A.«ÄÃ DVzÉ. 

aPÀÌ ªÀÈvÀÛzÀ ªÁå¸À 6 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉzÉÆqÀØ ªÀÈvÀÛzÀ ªÁå¸ÀªÀ£ÀÄßPÀAqÀÄ »r¬Äj. 

IV. ªÀÄÆgÀÄCAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1.avÀæzÀ°è  O PÉÃAzÀæzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌAB ªÁå¸À ªÀÄvÀÄÛAT À̧à±ÀðPÀªÁVzÉx £À ¨É É̄AiÀÄ£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

2.‘O’ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæPÉÌPA ªÀÄvÀÄPBUÀ¼ÀÄ ¨ÁºÀå©AzÀÄP ¤AzÀ J¼ÉzÀ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ.<APB = 120. DzÀgÉOP = 

2APJAzÀÄ  ¸Á¢ü¹. 

3.avÀæzÀ°è AC ªÀÄvÀÄÛ AD¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌCªÀÄvÀÄÛD©AzÀÄUÀ¼À°è J¼ÉAiÀÄ¯ÁVzÉ <CAD, <ADC, <CBD 

ªÀÄvÀÄÛ<ACDUÀ¼À C¼ÀvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

4. O PÉÃAzÀæªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌC ©AzÀÄ«£À°èPCAiÀÄÄ ¸Àà±ÀðPÀªÁVzÉ. ªÀÈvÀÛzÀ ªÁå¸ÀABAiÀÄ£ÀÄß ªÀÈ¢Ý¹zÁUÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀ£ÀÄßP£À°è 

¸ÀA¢ü¸ÀÄvÀÛzÉ.PCA =<110DzÀgÉ<CBA, <AOC ªÀÄvÀÄÛ<BCO  UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

5.avÀæzÀ°è <ADC=90BC=38¸ÉA.«ÄÃ CD=28 Ȩ́A.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛBP=25 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ ªÀÈvÀÛzÀwædåPÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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6. O PÉÃAzÀæzÀ ªÀÈvÀÛªÀÅwæ s̈ÀÄdABCAiÀÄBC ¨ÁºÀÄªÀ£ÀÄßP ©AzÀÄ«£À°è ¸Àà²ð¸ÀÄvÀÛzÉ AB  ªÀÄvÀÄÛAC ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß 

ªÀÈ¢Þ¹zÁUÀ CªÀÅ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄßQ ªÀÄvÀÄÛR ©AzÀÄUÀ¼À°è ¸Àà²ð¸ÀÄvÀÛªÉ.AQ= 
2

1
 ( ABC   À̧ÄvÀÛ¼ÀvÉ)JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 

 

7.MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀÅABCDZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ £Á®ÄÌ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸Àà²ð¸ÀÄwÛzÉ. AB+CD = BC+DA                                                   

JAzÀÄ  ¸Á¢ü¹. 

8.¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀMAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À ºÁUÀÆ ¸Àà±Àð ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæPÉÌ 

¸ÉÃj¸ÀÄªÀAvÉ J¼ÉzÀ gÉÃSÁRAqÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¥Àj¥ÀÆgÀPÀUÀ¼ÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

9. O ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæPÉÌAB ªÁå¸ÀªÁVzÀÄÝ ªÀÈvÀÛzÀwædå 5 ¸ÉA.«ÄÃ DVzÉ ¸Àà±ÀðPÀXY, A ©AzÀÄ«£À°è J¼É¢zÉ. A 

©AzÀÄ«¤AzÀ 8 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀeÁåCDAiÀÄÄXY UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁAvÀgÀªÁVzÉ.eÁåCD C¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

 
10.avÀæzÀ°è  BC  ¨ÁºÀÄªÀ£ÀÄß  ªÀÈvÀÛªÀÅP ©AzÀÄ«£À°è ¸Àà²ð¸ÀÄwÛzÉ. AB ªÀÄvÀÄÛAC ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ªÀÈ¢Ý¹zÁUÀ CªÀÅ 

ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄßQªÀÄvÀÄÛR ©AzÀÄUÀ¼À°è ¸Àà²ð À̧ÄwÛªÉ. AQ=5 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ ABC AiÀÄ À̧ÄvÀÛ¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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11. À̧à±Àð©AzÀÄ  DAiÀÄÄBC ¨ÁºÀÄªÀ£ÀÄßBD ªÀÄvÀÄÛDC AiÀÄGzÀÝPÀæªÀÄªÁV 8 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 6 Ȩ́A.«ÄÃ EgÀÄªÀAvÉ 4 

¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀÅ ABC AiÀÄ°è DªÀÈvÀUÉÆ½ À̧®Ä CAvÀ¸ÀÜªÁVgÀÄªÀAvÉgÀa¸À¯ÁVzÉ.ABªÀÄvÀÄÛAC ¨ÁºÀÄUÀ¼À 

GzÀÝªÀ£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, PÉÆÃ¯ÁgÀ f¯Éè, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 

WÀlPÀ-5:-gÀZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ 

I. JgÀqÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. 8.6 Ȩ́A.«ÄÃ GzÀÝzÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ CzÀ£ÀÄß 4:7 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¹ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ s̈ÁUÀUÀ¼À£ÀÄß C¼É¬Äj. 

2. 9.4 Ȩ́A.«ÄÃ GzÀÝzÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ CzÀ£ÀÄß 3:5:6 gÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¹. 

3. 3 Ȩ́A.«ÄÃ wædåzÀ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ CzÀgÀ ªÉÄÃ¯É AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÄ MAzÀÄ ©AzÀÄ ‘P’ £À°è ªÀÈvÀÛPÉÌ À̧à±ÀðPÀ gÀa¹. 

4. 3 Ȩ́A.«ÄÃ wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ 7 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ MAzÀÄ ¸Àà±ÀðPÀ gÀa¹, ¸Àà±ÀðPÀzÀ GzÀÝ C¼ÉzÀÄ 
vÁ¼É £ÉÆÃr. 

5. 3.5 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛ¢AzÀ 5.5 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

6. 4 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛzÀ°è wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 1050 EgÀÄªÀAvÉ ªÀÈvÀÛPÉÌ JgÀqÀÄ wædåUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉzÀÄ CªÀÅUÀ¼À 
CAvÀå ©AzÀÄUÀ¼À°è ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

7. wædå 3.5 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 700 K¥ÀðqÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

8. 3 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛzÀ°è 5 ¸ÉA.«ÄÃ GzÀÝzÀ eÁå J¼ÉzÀÄ CzÀgÀ MAzÀÄ CAvÀå ©AzÀÄ«£À°è ªÀÈvÀÛPÉÌ À̧à±ÀðPÀ gÀa¹. 

 

II. ªÀÄÆgÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 4 ¸ÉA.«ÄÃ, 6 Ȩ́A.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 7 Ȩ́A.«ÄÃ EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ wæ s̈ÀÄd gÀa¹ CzÀPÉÌ C£ÀÄgÀÆ¥ÀªÁV ⅔ 
¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ¼Àî ¸ÀªÀÄgÀÆ¦ wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. 

2. ¥ÁzÀ 8 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 4 Ȩ́A.«ÄÃ EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ ¸ÀªÀÄ¢é¨ÁºÀÄ wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹ CzÀPÉÌ C£ÀÄgÀÆ¥ÀªÁV 2⅓ 
¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ¼Àî ¸ÀªÀÄgÀÆ¦ wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. 

3. BC=7cm, ∟B=550, ∟A=1000EgÀÄªÀAvÉ wæ s̈ÀÄdABC AiÀÄ£ÀÄß gÀa¹. CzÀPÉÌ C£ÀÄgÀÆ¥ÀªÁV      ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ¼Àî 
¸ÀªÀÄgÀÆ¦ wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. 

4. MAzÀÄ ¯A§PÉÆÃ£À wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 4 Ȩ́A.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 3 Ȩ́A.«ÄÃ («PÀtðªÀ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀÄ¥Àr¹) EgÀÄªÀAvÉ gÀa¹ 

CzÀPÉÌ C£ÀÄgÀÆ¥ÀªÁV      ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ¼Àî ¸ÀªÀÄgÀÆ¦ wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. 
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G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, PÉÆÃ¯ÁgÀ f¯Éè, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 

WÀlPÀ-6:- ¤zÉÃð±ÁAPÀ gÉÃSÁUÀtÂvÀ 

I PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ PÉÆnÖgÀÄªÀ 4 DAiÉÄÌUÀ¼À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀGvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ §gÉ¬Äj: 

1. ªÀÄÆ®©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ 

A) (1,1)  B) (0,0)   C) (0,1)  D) (1,0) 

2. 2x+y=6gÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ°gÀÄªÀMAzÀÄ ©AzÀÄ 

A) 1,1   B) 2,2   C) 3,3   D) 4,4 

3. P (4,3) ©AzÀÄ«¤AzÀx CPÀëPÉÌEgÀÄªÀ ®A§zÀÆgÀ 

A) 4 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  B) 1 ªÀiÁ£À  C) 3 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  D) 5 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 

4. ªÀÄÆ®©AzÀÄ«¤AzÀ p (x,y) 10 ªÀiÁ£ÀUÀ¼À zÀÆgÀzÀ°èzÀÝgÉ, p (x,y) ¤zÉÃð±ÁAPÀ 

A) (6,4)  B) (8,2)  C) (5,5)  D) (10,10) 

5. A (x, y)  ªÀÄvÀÄÛ B(4,7) ©AzÀÄUÀ¼À ªÀÄzsÀå©AzÀÄP(3,5) DzÀgÉA £À ¤zÉÃð±ÁAPÀ 

A) (2,6)  B) (7,12)  C) (1,2)  D) (2,3)  

II.MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ: 

6. A(x1,y1) ªÀÄvÀÄÛB(x2,y2) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄßPÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

7. P, QªÀÄvÀÄÛR©AzÀÄUÀ¼ÀÄ KPÀgÉÃSÁUÀvÀªÁVzÀÝgÉ, EªÀÅUÀ½AzÀÄAmÁzÀ wæ s̈ÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÉµÀÄÖ? 

8. A(3,8)ªÀÄvÀÄÛB(-7,4) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ªÀÄzsÀå©AzÀÄªÀ£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

9. x = -3 AiÀiÁªÀCPÀëzÀ ªÀÄÆ®PÀ ºÁzÀÄ ºÉÆÃUÀÄvÀÛzÉ? 

10. P(0,4) AiÀiÁªÀCPÀëzÀ ªÀÄÆ®PÀ ºÁzÀÄ ºÉÆÃUÀÄvÀÛzÉ? 

III.  2/3 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

11. (2,3) ªÀÄvÀÄÛ (4,1) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

12. (1,5), (2,3) ªÀÄvÀÄÛ (-2,-11) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÁUÀvÀªÉÃ JA§ÄzÀ£ÀÄß ¥ÀjÃQë¹. 

13. A(x,2) B(-3,4) ªÀÄvÀÄÛC(7,8)©AzÀÄUÀ¼ÀÄ KPÀgÉÃSÁUÀvÀªÁVªÉ. X£À ¨É É̄ K£ÀÄ? 
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14. (3,2) ªÀÄvÀÄÛ (-1,0)©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ ¥Á±Àéð ±ÀÈAUÀUÀ¼ÁVªÉ. PÀtðUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ̧ ÀàgÀ(2.-5) 

©AzÀÄ«£À°èbÉÃ¢¸ÀÄvÀÛªÉ. G½zÉgÀqÀÄ ±ÀÈAUÀUÀ¼À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

15. (5,-2), (6,4) ªÀÄvÀÄÛ (7,-2) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ¢é¨ÁºÀÄwæ s̈ÀÄdzÀ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÉÃ? JA§ÄzÀ£ÀÄß ¥ÀjÃQë¹. 

16. (2,-3) ªÀÄvÀÄÛ (10,y) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 10 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÁzÀgÉ y £À ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

17. (4,-3)ªÀÄvÀÄÛ(8,5) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀgÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄßDAvÀjPÀªÁV 3:1 gÀC£ÀÄ¥ÁzÀ°è « s̈ÁV À̧ÄªÀ 

©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀªÀ£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

18. A(-2,2)  B(3,7) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀgÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄßP(2,x) ©AzÀÄªÀÅDAvÀjPÀªÁVAiÀiÁªÀC£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è 

« s̈ÁV À̧ÄvÀÛzÉ?. ºÁUÉAiÉÄÃx£À É̈¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

19. (2,-5) ªÀÄvÀÄÛ (-2,9)©AzÀÄUÀ½AzÀ ¸ÀªÀiÁ£ÀzÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀx-CPÀëzÀ ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

20. (-6,10) ªÀÄvÀÄÛ (3,-8) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀgÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß (-4,6) ©AzÀÄªÀÅAiÀiÁªÀC£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è 

« s̈ÁV À̧ÄvÀÛzÉ? 

21. A(2,-3) ªÀÄvÀÄÛ B(1,4) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ªÁå¸ÀzÀ CAvÀå©AzÀÄUÀ¼ÁzÀgÉ, ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæzÀ ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

22. (2,3),(-1,0) ªÀÄvÀÄÛ (2,-4) ©AzÀÄUÀ½AzÀÄmÁUÀÄªÀ wæ s̈ÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

V. 4 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

23. (3,0),(6,4)ªÀÄvÀÄÛ(-1,3) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ s̈ÀÄdzÀ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÉAzÀÄ ¸Á¢ü¹j. 

24. (2,-2), (5,4), (5,9) ªÀÄvÀÄÛ (2,3) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ DAiÀÄvÀzÀ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÉAzÀÄ ¸Á¢ü¹ vÉÆÃj¹. 

25. P(3,1), Q(5,6) and R(-3,2)PÀæªÀÄªÁVAB, BC ªÀÄvÀÄÛ CAAiÀÄ ªÀÄzsÀå©AzÀÄUÀ¼ÁzÀgÉ, wæ s̈ÀÄdABCAiÀÄ 

«¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj ªÀÄvÀÄÛ «¹ÛÃtð(∆ABC) = 4x «¹ÛÃtð(∆PQR)JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
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G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, PÉÆÃ¯ÁgÀ f¯Éè, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 

WÀlPÀ-7:- ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ 

I. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ PÉÆnÖgÀÄªÀ 4 DAiÉÄÌUÀ¼À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ §gÉ¬Äj. 

1. ax2 + bx + c = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ, 

   
 

  
  

  

 
  B) b2 + 4ac = 0  C) 

 

  
  

 

  
  D) a = b 

2. px2 + qx + r =0 ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ MAzÀÄ ªÀÄÆ®ªÀÅ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ªÀÄÆ®zÀ «¯ÉÆÃªÀÄªÁVzÀÝgÉ 

A) p = q  B) q = r   C) p = r   D) p = q = r 

3. 3x2 + 6x + 3 = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ªÉÆvÀÛ 

A) 2   B) -3   C) 1   D) -2 

4. 2x2 + kx + 4 = 0 ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ MAzÀÄ ªÀÄÆ®ªÀÅ -2 DVzÀÝgÉ, k £À É̈¯É 

A) 12   B) -6   C) 6   D) -12 

5. 2x2 – 4x - 3 = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé s̈ÁªÀªÀÅ, 

A) ªÁ À̧ÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ©ü£Àß    B) ªÁ À̧ÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ À̧ªÀÄ  

C) ªÁ À̧ÛªÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢®è   D) HºÁ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ 

6. 3x2 – 6x = 0, ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ 

A) (0,2)  B) (3,6)   C) (0,-2)  D) (0,6) 

7. JgÀqÀÄ PÀæªÀiÁUÀvÀ ¸Áé s̈Á«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 20, EzÀgÀ ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ºÉÃ½PÉ, 

A) X2 + (x + 1)2=20 B) x2 – (x – 1)2 = 20 C) (x + 1)2 – x2 =20 D) x2+(x+1)2+20=0 

 

II. MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

8. ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±Àð gÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

9. ax2 + bx + c =0 ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄ®Ä §¼À À̧ÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

10. x = 2 & x = -3 ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÁßV ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß gÀa¹. 

11. 6x2 – 24x + c = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ À̧ªÀÄªÁVzÀÝgÉ c £À ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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12. 3x2 + 5x – 8 = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®ªÀÅ -3 DVzÉAiÉÄÃ? ¥ÀjÃQë¹. 

III.2 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

13. y(y+7) + 9 = (y+7)(y-7), MAzÀÄ ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÁVzÉAiÉÄÃ ¥ÀjÃQë¹. 

14. 9x2 + 3kx + 4 = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ À̧ªÀÄªÁVzÀÝgÉ, k £À É̈¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

15. C¥ÀªÀvÀð£À «zsÁ£À¢AzÀ ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀt 3x2 – 11x + 8=0 ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé s̈ÁªÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

16. 2x2 + 5x + 5 = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé s̈ÁªÀªÀ£ÀÄß «ªÉÃa¹. 

17. MAzÀÄ ZÉ¸ï É̈ÆÃqïð 64 À̧ªÀÄ£ÁzÀ ZËPÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ ªÀÄvÀÄÛ ¥Àæw ZËPÀzÀ «¹ÛÃtð 6.25 ZÀzÀgÀ ¸ÉA.«ÄÃ 

ªÀÄvÀÄÛ É̈ÆÃqïð À̧ÄvÀÛ®Æ 2 ¸ÉA.«ÄÃ CUÀ®zÀ CAazÀÝgÉ, É̈ÆÃqïð£À ¨ÁºÀÄ«£À C¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

18. 2   ªÀÄvÀÄÛ  - 2  C£ÀÄß ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÁßV ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

19. ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ F PÉ¼ÀV£À ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

a) 3x2 – 7x – 6 = 0 b)    x2 - 2   = 2   x c) 4x2 – 196 = 0 

20. MAzÀÄ wæ s̈ÀÄeÁPÁgÀzÀ ¤ªÉÃ±À£ÀzÀ «¹ÛÃtð 156 ZÀzÀgÀ ¸ÉAn«ÄÃlgï. EzÀgÀ ¥ÁzÀªÀÅ JvÀÛgÀzÀ JgÀqÀgÀµÀÖQÌAvÀ 

JgÀqÀÄ ºÉZÁÑVzÉ. ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ gÀÆ¥ÀzÀ°è §gÉ¬Äj. 

21.  

IV.  3CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

22. x2 + px + 24 = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ MAzÀÄ ªÀÄÆ®ªÀÅ 4 ºÁUÀÆ x2 + px + q À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ 

¸ÀªÀÄ£ÁVzÀÝgÉ q £À ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

23.  - 
 

 
ºÁUÀÆ 

 
¸À«ÄÃPÀgÀt mx2 + 4x – n = 0 AiÀÄ ªÀÄÆ®UÀ¼ÁVzÀÝgÉ m ªÀÄvÀÄÛ n £À É̈¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

24. x2– (2a+1) x + 6 = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ MAzÀÄ ªÀÄÆ®ªÀÅ 2 DVzÀÝgÉ a £À ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj ªÀÄvÀÄÛ 

ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ªÀÄÆ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

25. ®A§PÉÆÃ£À wæ s̈ÀÄdzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ 60 ¸ÉA.«ÄÃ ºÁUÀÆ «PÀtðzÀ GzÀÝªÀÅ 25 ¸ÉA.«ÄÃ, DzÀgÉ wæ s̈ÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

26. JgÀqÀÄ ZËPÀUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 468 ZÀzÀgÀ «ÄÃlgï ºÁUÀÆ CªÀÅUÀ¼À ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉUÀ¼À ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ 24 «ÄÃ. 

JgÀqÀÄ ZËPÀUÀ¼À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27. JgÀqÀÄ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ ¸Áé s̈Á«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 365 DzÀgÉ D À̧ASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

28. MAzÀÄ CAiÀÄvÀzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ 28 cm ºÁUÀÆ CzÀgÀ «¹ÛÃtð 48 cm2. DAiÀÄvÀzÀ GzÀÝ ªÀÄvÀÄÛ CUÀ®zÀ C¼ÀvÉUÀ¼À£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj.  
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29. 
 

   
 - 

 

   
= 

  

  
, x ≠-4,7 ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

30. vÀAzÉ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄUÀ£À ªÀAiÀÄ¸ÀÄìUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 45 ªÀµÀðUÀ¼ÀÄ. 5 ªÀµÀðUÀ¼À »AzÉ CªÀgÀ ªÀAiÀÄ¸ÀÄìUÀ¼À UÀÄt®§Þ 124, DzÀgÉ 

CªÀgÀ FV£À ªÀAiÀÄ¸ÀÄìUÀ¼ÉµÀÄÖ? 

 

V. 4 CxÀªÁ 5CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

31. JgÀqÀÄ CAPÉAiÀÄ MAzÀÄ ¸ÀASÉåAiÀÄÄ D ¸ÀASÉåAiÀÄ CAPÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛzÀ 4 gÀ¶ÖzÉ. D ¸ÀASÉåAiÀÄÄ CzÀgÀ CAPÉUÀ¼À 

UÀÄt®§ÞzÀ 3 gÀ¶ÖzÀÝgÉ, zÀvÀÛ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

32. MnÖUÉ vÉgÉ¢gÀÄªÀ JgÀqÀÄ ¥ÉÊ¥ïUÀ¼ÀÄ MAzÀÄ vÉÆnÖAiÀÄ£ÀÄß 11
 

 
¤«ÄµÀUÀ¼À°è vÀÄA©¸ÀÄvÀÛzÉ. ¥ÀævÉåÃPÀªÁV vÉgÉzÀgÉ MAzÀÄ 

¥ÉÊ¥ï ªÀÄvÉÆÛAzÀQÌAvÀ 5 ¤«ÄµÀUÀ¼ÀµÀÄÖ É̈ÃUÀ£É vÉÆnÖAiÀÄ£ÀÄß vÀÄA©¸ÀÄvÀÛzÉ. JgÀqÀÄ ¥ÉÊ¥ïUÀ¼ÀÄ vÉÆnÖAiÀÄ£ÀÄß 

¥ÀævÉåÃPÀªÁV vÀÄA§®Ä vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀ ¸ÀªÀÄAiÀÄªÉµÀÄÖ? 

33. MAzÀÄ DAiÀÄvÁPÁgÀzÀ ªÉÄÊzÁ£ÀzÀ PÀtðªÀÅ CzÀgÀ aPÀÌ ¨ÁºÀÄ«VAvÀ 16 «ÄÃ ºÉaÑzÉ. CzÀgÀ zÉÆqÀØ ¨ÁºÀÄªÀÅ aPÀÌ 

¨ÁºÀÄ«VAvÀ 14 «ÄÃ ºÉaÑzÉ. ªÉÄÊzÁ£ÀzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

34. ¤±ÀÑ® ¤Ãj£À°è MAzÀÄ zÉÆÃtÂAiÀÄ ªÉÃUÀªÀÅ 9km/h. zÉÆÃtÂAiÀÄÄ ¥ÀæªÁºÀzÀ ¢QÌUÉ 12 Q«ÄÃ ZÀ°¹ ªÀÄvÉÛ 

»A¢gÀÄUÀ®Ä 3 UÀAmÉ ¸ÀªÀÄAiÀÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîvÀÛzÉ. ¥ÀæªÁºÀzÀ dªÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

35. MAzÀÄ vÀÄAqÀÄ §mÉÖAiÀÄ É̈¯ÉAiÀÄÄ gÀÆ 200. §mÉÖAiÀÄ GzÀÝªÀÅ 5«ÄÃ ºÉZÁÑzÀgÉ & ¥Àæw «ÄÃlgï GzÀÝzÀ §mÉÖAiÀÄ 

É̈¯ÉAiÀÄÄ gÀÆ 2 PÀrªÉÄAiÀiÁVzÀÝgÉ, MlÄÖ É̈¯ÉAiÀÄ°è AiÀiÁªÀÅzÉÃ §zÀ¯ÁªÀuÉ¬ÄgÀÄªÀÅ¢®è. ªÀÄÆ®zÀ°è JµÀÄÖ GzÀÝzÀ 

§mÉÖ¬ÄvÀÄÛ ºÁUÀÆ ¥ÀæwÃ «ÄÃlgï §mÉÖAiÀÄ É̈¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

36. M§â ªÀåQÛAiÀÄÄ 150 Q«ÄÃ ZÀ°¹zÀ£ÀÄ ºÁUÀÆ »A¢gÀÄUÀ®Ä 2
 

 
UÀAmÉ PÀrªÉÄ ¸ÀªÀÄAiÀÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀ£ÀÄ. CªÀ£ÀÄ 10 

Q«ÄÃ ¥ÀæwÃ UÀAmÉUÉ ºÉaÑ£À dªÀzÀ°è »A¢gÀÄVzÀÝgÉ, ¥Àæw ¢QÌ£À°è CªÀ£À dªÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

37. C¤gÀÄzÀÞ£ÀÄ PÉ®ªÀÅ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀÆ 60 PÉÌ PÉÆAqÀ£ÀÄ. CµÉÖÃ ºÀtPÉÌ CªÀ£ÀÄ E£ÀÆß 5 ¥ÀÄ¸ÀÛPÀUÀ¼À£ÀÄß PÉÆArzÀÝgÉ, 

¥ÀæwÃ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀzÀ É̈¯É gÀÆ 1 PÀrªÉÄ DUÀÄwÛvÀÄÛ. C¤gÀÄzÀÞ£ÀÄ PÉÆAqÀ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀUÀ¼À ¸ÀASÉå ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀæwÃ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀzÀ É̈¯ÉAiÀÄ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, PÉÆÃ¯ÁgÀ f¯Éè, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 

WÀlPÀ-8:- wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ ¥Àæ¸ÁÛªÀ£É 

I.  ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ §gÉ¬Äj. 

1. (1+cosθ) (1-cosθ) UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ 

C) sin2θ  §) tan2θ  PÀ) 1   qÀ) 0 

2. sin A . cosA .tanA + cosA. sinA. cotA UÉ À̧ªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ 

C) sin2A – cos2A §) tan2A + cot2A PÀ) sin2A +cos2A qÀ) sin2A + tan2A 

3. 1- cos2 θ 
 

 
DzÁUÀ sinθzÀ ¨É É̄ 

C) 
  

 
   §)  

 

 
   PÀ) 1   qÀ) 0 

4. 2 cosθ=1  ªÀÄvÀÄÛ θ ®WÀÄ PÉÆÃ£ÀªÁzÀgÉ ‘θ’ É̈¯É 

C) 0
0

   §) 30
0 

  PÀ) 45
0

   qÀ) 60
0

 

5.     =
 

 
DzÁUÀ       θ zÀ ¨É¯É 

C) 
 

 
   §)  

 

 
   PÀ) 

 

 
   qÀ) 

 

 
 

6.     =      DzÀgÉ θ zÀ ¨É É̄ 

C) 0
0

   §) 30
0  

 PÀ) 45
0

   qÀ) 90
0

 

7. sinθ zÀ UÀjµÀ× ¨É É̄ 

C) 
 

  
   §)  

  

 
   PÀ) 1   qÀ)    

8. cos 480 – sin 420 zÀ ¨É É̄ 

C)     §)  
 

 
   PÀ)     qÀ) 

 

 
 

9. 13 sinθ = 5DzÀgÉtanθzÀ ¨É¯É 

C) 
 

  
   §)  

  

 
   PÀ) 

  

  
   qÀ) 

 

  
  

10.

     

     
EzÀgÀ É̈¯É 
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C)     §)  0   PÀ) 1   qÀ) 
 

  
 

II. MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

1. sin 900+ tan 450AiÀÄ É̈¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

2. sinθ x cosec θ  zÀ É̈¯ÉAiÉÄÃ£ÀÄ? 

3.    cot A=1 DzÀgÉ ®WÀÄPÉÆÃ£À A ¨É É̄AiÉÄÃ£ÀÄ? 

4. cosec 310 – sec590EzÀgÀ  ¨É¯ÉAiÉÄÃ£ÀÄ? 

5. 

       

        
gÀ ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

6. sinθ x cosecθ  zÀ É̈¯ÉAiÉÄÃ£ÀÄ? 

7. sinθ  = 
 

  
ªÀÄvÀÄÛ cosθ  = 

 

  
DzÀgÉ tan θ  É̈¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

8. cos A=sinB  DzÀgÉ  A+B=900JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 

9. cot 230 . tan670AiÀÄ É̈¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

10. (1+tan2θ).cos2 θ=1 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

III.  2 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

1. tan2A = cot(A-180)ªÀÄvÀÄÛ 2A MAzÀÄ ®WÀÄPÉÆÃ£ÀªÁzÀgÉ A¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

2. cos(A+B)=0  ªÀÄvÀÄÛ  sin(A-B)=
 

 
DzÁUÀ A ªÀÄvÀÄÛ B UÀ¼À ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

3. (tan A x sinA) + cosA = secAJAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

4. cosθ =0.6 DzÁUÀ 5sin θ  - 3 tanθ=0 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.( ¸ÀÄ¼ÀÄºÀÄ: 0.6 = 
 

  
 ) 

5. sin180 . cos720 + cos180 .sin720 EzÀgÀ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

6. A=600, B=300DzÀgÉ cos(A+B) = cosA.cosB – sinA.sinB JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 

7. A=600, B=300 DzÀgÉ tan(A-B) = 
          

            
JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

8. 2 cos2 θ – 1=cos2 θ – sin2 θ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

9. 

    

      
= cosec θ + cot θJAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
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10.      =
 

  
DzÀgÉ(sinA+cosA).secA EzÀgÀ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV. F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ¸Á¢ü¹. ( 3 CAPÀ) 

1.  
      

      
=secA +tanA 

2. (1+cot θ - cosec θ) (1+tan θ + sec θ) = 2 

3. tan(A+B) =  ªÀÄvÀÄÛtan(A-B)= 
 

  
  DVzÉ, E°è  00<(A+B) ≤900; DzÀgÉ A ªÀÄvÀÄÛ B ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

4. 

          

       
 + 

    

            
=2secθ 

5. 
           

           
=

      

    
 

6. tan2A-sin2A = tan2A.sin2A  

7. 
      

       
 = (cosec θ -cotθ)2 

8. 
    

       
 +

      

    
 = 2 cosec    

9. x= a secθ + b tanθªÀÄvÀÄÛy= a tan θ + b sec θDzÀgÉ x2 – y2 = a2 – b2 

10. ( sinA+cosecA)2 + (cosA+secA)2= 7+tan2A+cot2A 

V. F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ¸Á¢ü¹. ( 4 CAPÀ) 

1. 

          

      
 + 

          

      
=cosA +sinA 

2. 
        

        
 =(secA+tanA)2 

3
. 

    

           
 + 

    

             
=1 

4. secA=x+
 

  
   DzÀgÉ secA-tanA=

 

  
 

5. 

    

      
 + 

    

      
=1+tanθ+cotθ 

6.               =tan θ + cot θ 

7.  
       

      
  +  

      

      
= 2 cosec   
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8. sec   = x + 
 

  
DzÀgÉ sec θ + tanθ =2x  

9. 
 

           
 

 

    
 

 

    
 

 

         
 

10. (
           

           
) 2= 

      

      
 

VI. F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ¸Á¢ü¹. ( 5 CAPÀ) 

1. 
    

        
 = 

    

        
 = 2 tan θ 

2. 
              

           
 = cosec   +cot   

3.  (cosec  - sec  )(cot   - tan  ) = (cosec    + sec  )(sec   .tan    ) 

4. 
                     

         
 = cosecA –sec A 

5. 
          

         
 = 1+2tan2

θ - 2secθ.tanθ 
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G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, PÉÆÃ¯ÁgÀ f¯Éè, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 

WÀlPÀ-9:- wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ PÉ®ªÀÅ C£ÀéAiÀÄUÀ¼ÀÄ 

I. 2 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

1. 50   «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ MAzÀÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢¬ÄAzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 50   «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è £É®zÀ ªÉÄÃ¯É ¤AwgÀÄªÀ 

ªÀåQÛAiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

2. MAzÀÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀªÀÅ £É®zÀ ªÉÄÃ¯É £ÉÃgÀªÁV ¤AwzÉ. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 15 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ 

UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢AiÀÄ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60
0

 DVzÉ. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

3. 1.5 «ÄÃ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ «ÃPÀëPÀgÉÆ§âgÀÄ aªÀÄtÂ¬ÄAzÀ 28.5 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°èzÁÝgÉ. aªÀÄtÂAiÀÄ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ CªÀgÀ PÀtÂÚ¤AzÀ GAmÁzÀ 

G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 45
0

 DVzÉ. aªÀÄtÂAiÀÄ JvÀÛgÀªÉÃ£ÀÄ? 

4. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 30 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ 

G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30
0

 DzÀgÉ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

5. 50 «ÄÃ zÀÆgÀ¢AzÀ ®A§ªÁV ¤AwgÀÄªÀ MAzÀÄ ¸ÀÛA¨sÀªÀ£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹zÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60
0

 DzÀgÉ D ¸ÀÛA¨sÀzÀ 

JvÀÛgÀªÉÃ£ÀÄ? 

6. MAzÀÄ d«ÄÃ¤£À JgÀqÀÆ PÀqÉ 50 «ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 40 «ÄÃ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ JgÀqÀÄ UÁ½AiÀÄ AiÀÄAvÀæUÀ½ªÉ. JgÀqÀÆ UÁ½AiÀÄAvÀæUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ 

¤AvÀ ªÀåQÛAiÀÄÄ CªÀÅUÀ¼À vÀÄ¢UÀ¼À£ÀÄß «ÃQë¸ÀÄvÁÛ£É. JgÀqÀÆ ¸ÀAzÀ¨sÀðUÀ¼À°è G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 45
0

 UÉ ¸ÀªÀÄªÁzÀgÉ, UÁ½AiÀÄAvÀæUÀ¼À 

£ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

7. 15 «ÄÃ GzÀÝzÀ MAzÀÄ KtÂAiÀÄÄ UÉÆÃqÉAiÉÆA¢UÉ 60
0

 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ UÉÆÃqÉAiÀÄ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

8. £É®PÉÌ ®A§ªÁV ¤AwgÀÄªÀ MAzÀÄ ¸ÀÛA¨sÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß, À̧ÛA¨sÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 60 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄ«¤AzÀ 

£ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30
0

 DzÀgÉ ¸ÀÛA¨sÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

9. M§â ¸ÀPÀð¹ì£À PÀ¯Á«zÀ£ÀÄ, £ÉÃgÀ ¸ÀÛA¨sÀ¢AzÀ »VÎ¹, £É®PÉÌ PÀnÖgÀÄªÀ 20 «ÄÃ GzÀÝzÀ ºÀUÀÎzÀ ªÉÄÃ¯É ºÀvÀÄÛwÛzÁÝ£É. £É®zÉÆA¢UÉ ºÀUÀÎzÀ 

PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30
0

 DzÀgÉ ¸ÀÛA¨sÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

10 UÁ½¥ÀlªÉÇAzÀÄ £É®zÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ 60 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ°è ºÁgÁqÀÄwÛzÉ. CzÀgÀ zÁgÀªÀ£ÀÄß £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ UÀÆlPÉÌ PÀlÖ¯ÁVzÉ. 

zÁgÀªÀÅ £É®zÉÆA¢UÉ 60
0

 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄßAlÄªÀiÁrzÉ. zÁgÀªÀÅ À̧r®ªÁV®èªÉAzÀÄ ¨sÁ«¹, zÁgÀzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

II. 3 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. ©gÀÄUÁ½UÉ ¹QÌ MAzÀÄ ªÀÄgÀªÀÅ ªÀÄÄjzÀÄ £É®PÉÌ vÁVzÁUÀ £É®zÉÆA¢UÉ 30
0

 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß GAlÄªÀiÁrzÉ. ªÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄÄ ªÀÄgÀzÀ 

§ÄqÀ¢AzÀ 8 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è £É®PÉÌ vÁVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ ªÀÄÄjzÀÄ ©Ã¼ÀÄªÀ ªÀÄÄ£Àß ªÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ J¶ÖvÉÛAzÀÄ PÀAr»r¬Äj.. 

2. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ PÀlÖqÀªÉÇAzÀgÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30
0

 ªÀÄvÀÄÛ PÀlÖqÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ 

ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60
0

 EzÉ. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ 50 «ÄÃ CzÀgÉ PÀlÖqÀzÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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3. UÉÆÃ¥ÀÄgÀªÉÇAzÀgÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 4 «ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 9 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è MAzÉÃ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ 

GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ¥ÀÆgÀPÀUÀ¼ÁVªÉ. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ 6 «ÄÃ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

4. 16 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ MAzÀÄ ¨ÉlÖzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60
0

 DVzÉ. ºÁUÉAiÉÄÃ ¨ÉlÖzÀ 

¥ÁzÀªÀ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30
0

 DVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ ¨ÉlÖzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

5. ¸ÀªÀÄvÀmÁÖzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À A©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢UÉ GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 30
0

.UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ PÀqÉ 20 «ÄÃ 

zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀB ©AzÀÄ«£À PÀqÉ ZÀ°¹zÀUÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 60
0

 UÉ ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ 

¥ÁzÀ¢AzÀ A ©AzÀÄ«UÉ EgÀÄªÀ zÀÆgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. (  =1.732) 

6. 150 «ÄÃ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ MAzÀÄ ¯ÉÊmï ºË¸ï ¤AzÀ zÀÆgÀ ZÀ° À̧ÄwÛgÀÄªÀ zÉÆÃtÂAiÉÆAzÀgÀ°ègÀÄªÀ ªÀåQÛAiÀÄÄ É̄Êmï ºË¸ï £À vÀÄ¢VgÀÄªÀ 

G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60
0

 ¬ÄAzÀ 45
0

 UÉ §zÀ¯ÁUÀ®Ä 2 ¤«ÄµÀ ¸ÀªÀÄAiÀÄ ¨ÉÃPÁUÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ UÀªÀÄ¤¸ÀÄvÁÛ£É. ºÁUÁzÀgÉ zÉÆÃtÂAiÀÄ dªÀ 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

7. 16 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ MAzÀÄ É̈lÖzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60
0

 ªÀÄvÀÄÛ CzÉÃ 

©AzÀÄ«¤AzÀ ¨ÉlÖzÀ ¥ÁzÀªÀ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30
0 

DzÀgÉ É̈lÖzÀ JvÀÛgÀªÉµÀÄÖ ? 

8. vÀÄ¢AiÀÄ°è zsÀéd ¸ÀÛA¨sÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ MAzÀÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 9 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ zsÀéd 

¸ÀÛA¨sÀzÀ vÀÄ¢ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁzÀUÀ¼À£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ ªÀÄvÀÄÛ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 60
0

 ªÀÄvÀÄÛ 30
0

 DzÀgÉ D zsÀéd 

¸ÀÛA¨sÀzÀ  JvÀÛgÀªÉµÀÄÖ ? 

9. MAzÀÄ ¨ÉlÖzÀ vÀÄ¢¬ÄAzÀ, PÉ¼ÀV£À gÀ¸ÉÛAiÀÄ ªÉÄÃ°gÀÄªÀ JgÀqÀÄ C£ÀÄPÀæªÀÄ ªÉÄÊ®ÄUÀ®ÄèUÀ¼À£ÀÄß «ÃQë¹zÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ 

PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 30
0

 ªÀÄvÀÄÛ 45
0

 DzÀgÉ D ¨ÉlÖzÀ JvÀÛgÀªÉµÀÄÖ ? 

10 7 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀzÀ vÀÄ¢¬ÄAzÀ MAzÀÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁzÀUÀ¼À£ÀÄß «ÃQë¹zÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ ªÀÄvÀÄÛ CªÀ£ÀvÀ 

PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ 60
0

 ªÀÄvÀÄÛ 45
0 

DzÀgÉ D UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀªÉµÀÄÖ ? 

III. 4 CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. M§â ºÀÄqÀUÀ£ÀÄ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ 14 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ É̄ ¸ÁÜ¦¹gÀÄªÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß 

zÀÈ¶×¹zÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 45
0

. CªÀ£ÀÄ PÀlÖqÀzÀ PÀqÉUÉ £ÀqÉAiÀÄÄvÁÛ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢ ªÀÄvÀÄÛ 

¥ÁzÀUÀ¼À£ÀÄß zÀÈ¶×¹zÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 60
0

 ªÀÄvÀÄÛ 30
0

 DzÀgÉ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ CªÀ£ÀÄ £ÀqÉzÀ zÀÆgÀ 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

2. 80 Cr CUÀ®ªÀÅ¼Àî gÀ¸ÉÛAiÀÄ JgÀqÀÄ §¢UÀ¼À°è MAzÉÃ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ 2 PÀA§UÀ¼À C©üªÀÄÄRªÁV ¤AwªÉ. gÀ¸ÉÛAiÀÄ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ 

©AzÀÄ«¤AzÀ, PÀA§zÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÀ¼À G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 60
0

 ªÀÄvÀÄÛ 30
0

 DVªÉ. PÀA§UÀ¼À JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ PÀA§UÀ½AzÀ 

gÀ¸ÉÛAiÀÄ ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄ«VgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

3. 1.6 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ ¥ÀæwªÉÄAiÉÆAzÀ£ÀÄß MAzÀÄ ¦ÃoÀzÀ ªÉÄÃ¯ÁãUÀzÀ°è Ej¸À¯ÁVzÉ. £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ ¥ÀæwªÉÄAiÀÄ 

ªÉÄÃ®ÄÛ¢AiÀÄ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60
0

 ªÀÄvÀÄÛ CzÉÃ ©AzÀÄ«¤AzÀ ¦ÃoÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢AiÀÄ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 45
0 

DVzÉ ¦ÃoÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

4. 1.5 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ ºÀÄqÀUÀ£ÉÆ§â 30 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀ¢AzÀ ¸Àé®à zÀÆgÀzÀ°è ¤AwzÁÝ£É. PÀlÖqÀzÀ ºÀwÛgÀPÉÌ £ÀqÉzÀÄ ºÉÆÃUÀÄªÁUÀ 

PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ CªÀ£À PÀtÂÚ¤AzÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30
0

 ¬ÄAzÀ 60
0

 UÉ ºÉZÀÄÑvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ CªÀ£ÀÄ PÀlÖqÀzÀ PÀqÉUÉ JµÀÄÖ 

zÀÆgÀ £ÀqÉzÀÄ §A¢zÁÝ£É. 
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5. ºÉzÁÝjAiÀÄ ¥ÀPÀÌzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢¬ÄAzÀ M§â ªÀåQÛAiÀÄÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ PÀqÉUÉ KPÀgÀÆ¥À dªÀzÀ°è ZÀ° À̧ÄwÛgÀÄªÀ 

PÁgÀ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60
0 

DUÀÄvÀÛzÉ. D ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀPÉÌ §gÀ®Ä PÁgÀÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀ 

¸ÀªÀÄAiÀÄªÉµÀÄÖ ? 

6. 1.2 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ ºÀÄqÀÄVAiÀÄÄ QëwdgÉÃSÉ¬ÄAzÀ 88.2 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ°è UÁ½AiÀÄ°è ºÁgÀqÀÄwÛgÀÄªÀ MAzÀÄ §®Æ£À£ÀÄß £ÉÆÃqÀÄvÁÛ¼É DUÀ 

GAmÁzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 60
0

 DVgÀÄvÀÛzÉ. PÉ® ¸ÀªÀÄAiÀÄzÀ £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛªÉÄä £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 30
0

 DzÀgÉ D 

§®Æ£ï ZÀ°¹zÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

7. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 4 «ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 6 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è MAzÉÃ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ°£À JgÀqÀÄ ©AzÀÄUÀ½AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ 

G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ¥ÀÆgÀPÀUÀ¼ÁzÀgÉ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀªÉÃ£ÀÄ ? 

8. ¸ÀgÉÆÃªÀgÀªÉÇAzÀgÀ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ¤AzÀ 60 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÉÆÃqÀªÀ£ÀÄß «ÃQë¹zÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 30
0 

ªÀÄvÀÄÛ 

CzÉÃ©AzÀÄ«¤AzÀ ¸ÀgÉÆÃªÀgÀzÀ°è£À ªÉÆÃqÀzÀ ¥Àæw©A§ªÀ£ÀÄß «ÃQë¹zÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£À 60
0

 DzÀgÉ ¸ÀgÉÆÃªÀgÀzÀ 

ªÉÄÃ É̄äöÊ¤AzÀ ªÉÆÃqÀªÀÅ JµÀÄÖ JvÀÛgÀzÀ°èzÉ ? 

IV. 5CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. MAzÀÄ ¨ÉlÖzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ CzÀgÀ vÀÄ¢VgÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 45
0

. D ¨ÉlÖzÀ vÀÄ¢AiÀÄ PÀqÉUÉ 30
0

 E½eÁgÀÄ EgÀÄªÀ zÁjAiÀÄ°è 

1000 «ÄÃ zÀÆgÀ ºÀwÛzÁUÀ, D ©AzÀÄ«¤AzÀ vÀÄ¢UÉ GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ60
0

DzÀgÉ D ¨ÉlÖzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj ? 

(   =1.732 JAzÀÄ ¥ÀjUÀtÂ¹) 

2. ¨sÀÆ«ÄAiÀÄ ªÀÄqÀ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ ‘A’ ¬ÄAzÀ MAzÀÄ eÉmï «ªÀiÁ£ÀQÌgÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 60
0

. 30 Ȩ́PÉAqÀÄUÀ¼À ºÁgÁlzÀ 

£ÀAvÀgÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30
0

 UÉ §zÀ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ. D eÉmï «ªÀÄ£ÀªÀÅ ¨sÀÆ«Ä¬ÄAzÀ ªÉÄÃ É̄ 3600   «ÄÃ ¹ÜgÀ JvÀÛgÀzÀ°è 

ºÁgÁqÀÄwÛzÉ, D «ªÀÄ£ÀzÀ dªÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

3. ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀÄ°ègÀÄªÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀªÀÄvÀmÁÖzÀ gÀ¸ÉÛAiÀÄ GzÀÝPÀÆÌ PÉ®ªÀÅ ªÉÄÊ®ÄUÀ¼À JvÀÛgÀzÀ°è ºÁgÀÄwÛgÀÄªÀ «ªÀiÁ£À¢AzÀ, CzÀgÀ 

JgÀqÀÆ §¢AiÀÄ°è gÀ¸ÉÛAiÀÄ ªÉÄÃ°gÀÄªÀ C£ÀÄPÀæªÀÄ ªÉÄÊ°UÀ®ÄèUÀ½UÀÄAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ ‘a’ ªÀÄvÀÄÛ‘b’UÀ¼ÁzÀgÉ, «ªÀiÁ£ÀzÀ 

JvÀÛgÀªÀÅ ¨sÀÆªÉÄÃ¯ÉäöÊ¬ÄAzÀ
         

         
EgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
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G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, PÉÆÃ¯ÁgÀ f¯Éè, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 

WÀlPÀ-10:- À̧ASÁå±Á¸ÀÛç 

I.§ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ (1 CAPÀ) 

1) 6, 9, 11, 12 ªÀÄvÀÄÛ 7 gÀ ¸ÀgÁ¸Àj 

a)10        b) 9         c) 11   d) 12 

2) 6, 4, 7, ‘a’ ªÀÄvÀÄÛ 10 gÀ ¸ÀgÁ¸Àj 8 DzÀgÉ ‘a’ É̈¯É 

a) 10      b) 17       c) 9              d) 13 
3) 3, 5, 7, 3, 8, 0, 1, 4 ªÀÄvÀÄÛ 6 F zÀvÁÛA±ÀUÀ¼ÀªÀÄzsÁåAPÀ 

a) 0  b)   (c) 4          d)3 
4) 4, 7, 4, 3, 2, 7, 7, 6, 4, 7 ªÀÄvÀÄÛ8 F zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À§ºÀÄ®PÀ 

a) 7            b) 6              c) 4          (d)8 

II. 2 JgÀqÀÄCAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1) PÉ¼ÀV£À ¥Áæ¥ÁÛAPÀUÀ¼À ¸ÀgÁ¸ÀjAiÀÄ£ÀÄß ¯ÉPÁÌZÁgÀ ªÀiÁr. 

C.I 10-25 25-40 40-55 55-70 70-85 85-100 

f 2 3 7 6 6 6 

2) F zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀªÀ£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

C.I 15-20 20-25 25-30 30-35 35-40 40-45 45-50 50-55 

f 3 8 9 10 3 0 0 2 

3) F zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

C.I F 

20-40 7 

40-60 15 

60-80 20 

80-100 8 

 

III. 3 ಅಾಂಕಗಳಪ್ರಶ್ೆಗಳು 

1) ¥ÀnÖAiÀÄ°ègÀÄªÀ MlÄÖ «ÃPÀëuÉUÀ¼À ¸ÀASÉå 120 ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀgÁ¸Àj 50 DzÀgÉf1 ªÀÄvÀÄÛf2 ¨É̄ É PÀAqÀÄ »r¬Äj. 
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ªÀUÁðAvÀgÀ 0-20 20-40 40-60 60-80 80-100 

DªÀÈwÛ 17 f1 32 f2 19 

 

2) PÉ¼ÀV£À ¥ÀnÖAiÀÄ°èMAzÀÄvÀgÀUÀwAiÀÄ 50 ªÀÄPÀÌ¼À ªÀAiÀÄ¸Àì£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀgÀ ¸ÀgÁ¸Àj ªÀAiÀÄ¸Àì£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀAiÀÄ¸ÀÄì (ªÀµÀðUÀ¼À°è) 16-18 18-20 20-22 22-24 24-26 

«zÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉå 2 7 21 17 3 

3) MAzÀÄvÀgÀUÀwQgÀÄ ¥ÀjÃPÉëÉAiÀÄ°è 70 ºÀÄqÀÄUÀgÀÄ ¥ÀqÉzÀ CAPÀUÀ¼ÀÄ PÉ¼ÀV£ÀAwzÉ. 

CAPÀUÀ¼ÀÄ 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80 80-90 90-100 

ºÀÄqÀÄUÀgÀ ¸ÀASÉå 10 12 14 12 9 7 6 

EzÀgÀ ¸ÀgÁ¸Àj CAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

4) PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ PÀrªÉÄ ªÀÄvÀÄÛC¢üPÀ «zsÁ£ÀzÀNfÃªï £ÀPÉëÉ gÀa¹. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 

DªÀÈwÛ 4 9 15 14 8 

5) F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼ÀUÉ C¢üPÀ «zsÁ£ÀzÀNfÃªï £ÀPÉëgÀa¹. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 10-15 15-20 20-25 25-30 30-35 

DªÀÈwÛ 11 25 12 5 2 

6) ±Á¯ÉAiÉÆAzÀgÀ°è100 ªÀÄPÀÌ¼ÀJvÀÛgÀªÀ£ÀÄß(ªÀÄPÀÌ¼À JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß) £ÀªÀÄÆ¢¸À¯ÁVzÉ. D ªÀÄPÀÌ¼À ªÀÄzsÁåAPÀzÀ 

JvÀÛgÀªÀ£ÀÄßNfÃªï £ÀPÉë gÀa¹PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

JvÀÛgÀcmUÀ¼À°è 121-130 131-140 141-150 151-160 

ªÀÄPÀÌ¼À ¸ÀASÉå 12 16 30 20 

7) PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀt ¥ÀnÖUÉgÀÆrü ¨É̄ É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 20-30 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80 

DªÀÈwÛ 4 7 9 11 6 2 

8) PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 

DªÀÈwÛ 5 12 20 9 4 

9) FPÉ¼ÀV£À ¥ÀnÖAiÀÄ°è 60 «zÁåyðUÀÀ¼À RZÀÄð-ªÉZÀÑUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. D RZÀÄð-ªÉZÀÑUÀ¼À gÀÆrü ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

RZÀÄð 20-25 25-30 30-35 35-40 40-45 45-50 

«zÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉå 4 7 23 18 6 2 

10) PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 

DªÀÈwÛ 8 4 6 2 6 
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G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, PÉÆÃ¯ÁgÀ f¯Éè, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 

WÀlPÀ-11:-ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð ªÀÄvÀÄÛ WÀ£À¥sÀ®UÀ¼ÀÄ 

I.§ºÀÄ CAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

1) JvÀÛgÀ 20 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ wædå 7 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ ¹°AqÀgï£À WÀ£À¥sÀ® 

       A) 3080cm3             B) 3080cm2              C) 3080cm            D) 3080cm4 

2) 25 ¸ÉA.«ÄÃ GzÀÝ ªÀÄvÀÄÛ 9.5 ¸ÉA.«ÄÃ D¼À«gÀÄªÀ DAiÀÄvÁPÁgÀzÀ mÁåAPï¤AzÀ 600 WÀÀ. «ÄÃ £ÀµÀÄÖ ¤ÃgÀ£ÀÄß ºÉÆgÀ vÉUÉzÁUÀ 

mÁåAPï£À°è G½¢gÀÄªÀ ¤Ãj£À ªÀilÖ 1.5 «ÄÃ DzÀgÉ mÁåAPï£À CUÀ®. 

       A) 18m                   B) 17m                   C) 16m                    D) 19m 

3)  MAzÀÄ UÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® E£ÉÆßAzÀÄ UÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ®zÀ 27gÀµÀÄÖ ºÉZÁÑVzÀÝgÉ D UÉÆÃ¼ÀUÀ¼À wædåUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 

       A) 1:27                    B) 3:27                   C) 9:81                     D) 3:9 

4) ¹°AqÀgï DPÁgÀzÀ ¹Ã¸zÀPÀrØAiÀÄ MAzÀÄ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß ZÀÆ¥ÀÄUÉÆ½¹zÉ D ¹Ã¸ÀzÀ PÀrØAiÀÄÄ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ WÀ£ÀUÀ¼À 

eÉÆÃqÀuÉÉAiÀiÁVzÉ. 

       A) JgÀqÀÄ ¹°AqÀgïUÀ¼ÀÄ  B)  CzsÀðUÉÆÃ¼À ªÀÄvÀÄÛ ¹°AqÀgï  C) ±ÀAPÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¹°AqÀgï  D) ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀ ªÀÄvÀÄÛ ¹°AqÀgï 

5) 7 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ CzsÀÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ«¹ÛÃtð 

       A) 462cm2               B) 294cm2                  C) 588cm2                  D) 154cm2  

6) 616 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð ºÉÆA¢gÀÄªÀ UÉÆÃ¼ÀzÀ wædå 

      A) 7cm                      B) 14cm                    C) 21cm                        D) 28cm 

7) MAzÉÃ C¼ÀvÉAiÀÄ wædå ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ¹°AqÀgï ªÀÄvÀÄÛ ±ÀAPÀÄ«£À WÀ£À¥sÀ®zÀ C£ÀÄ¥ÁvÀ 

        A) 2:1                         B) 3:1                       C) 2:3                              D) 3:2 

8) MAzÉÃ C¼ÀvÉAiÀÄ wædåªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ JgÀqÀÄ CzsÀÀðUÉÆÃ¼ÀUÀ¼À£ÀÄß CªÀÅUÀ¼À ¥ÁzÀUÀ¼À ªÉÄÃ É̄ CAn¸À¯ÁVz.É ºÉÆ¸ÀzÁV 

gÀÆ¥ÀUÉÆAqÀ UÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð. 

      A)      B) 4    C) 5      D) 6    

9) MAzÀÄ UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß PÀgÀV¹ vÀAwAiÀÄ£ÁßV ªÀiÁqÀÄªÀ À̧AzÀ s̈ÀðzÀ°è §zÀ¯ÁªÀuÉ DUÀzÉ G½AiÀÄÄªÀ CA±ÀªÀÅ 

      A) GzÀÝ                         B) JvÀÛgÀ                    C) wædå                           D) WÀ£À¥sÀ® 

II.MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 
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1) 18 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ zÉÆqÀØ ¯ÉÆÃºÀzÀ UÀÄAqÀ£ÀÄß PÀgÀV¹ 1 ¸ÉA.«Ä wædå«gÀÄªÀ JµÀÄÖ UÀÄAqÀÄUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁqÀ§ºÀÄzÀÄ? 

2) MAzÀÄ zÉÆqÀØzÁzÀ ¹Ã À̧zÀ UÀÄAqÀ£ÀÄß PÀgÀV¹ MAzÉÃ jÃwAiÀÄ ¸ÀtÚ ¸ÀtÚ UÀÄAqÀÄUÀ¼ÁV ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ EªÀÅUÀ¼À wædå zÉÆqÀØ UÀÄAr£À 

wædåzÀ CzsÀðzÀ¶ÖzÀÝgÉ JµÀÄÖ ¸ÀtÚ UÀÄAqÀÄUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁqÀ§ºÀÄzÀÄ? 

3) MAzÀÄ WÀ£À CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® ªÀÄvÀÄ ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð ¸ÁATåPÀªÁV ¸ÀªÀÄ£ÁVzÀÝgÉ CzÀgÀ ªÁå¸ÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

III. JgÀqÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

1) 7 ¸ÉA«ÄÃ wædåªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ¹°AqÀgï DPÁgÀzÀ PÉÆ¼ÀªÉAiÀÄ°è 30 ¸ÉA.«ÄÃ/ Ȩ́ ªÉÃUÀzÀ°è ¤ÃgÀÄ ºÉÆgÀºÉÆÃUÀÄwÛzÉ ºÁUÁzÀgÉ 

MAzÀÄ ¤«ÄµÀzÀ°è JµÀÄÖ °Ãlgï ¤ÃgÀÄ ºÉÆgÀºÉÆÃUÀÄvÀÛzÉ.? 

2) 2464 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ UÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® JµÀÄÖ?. 

3) 2 «Ä.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ 8 MAzÉÃ jÃwAiÀÄ ¯ÉÆÃºÀzÀ UÀÄAqÀÄUÀ¼À£ÀÄß PÀgÀV¹ MAzÀÄ zÉÆqÀØ UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß vÀAiÀiÁj À̧¯ÁVzÉ. D UÉÆÃ¼ÀzÀ 

wædå JµÀÄÖ ? 

4) 3 Ȩ́A.«ÄÃ wædåªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ±ÀAPÀÄ«£À ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð 47.1 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ CzÀgÀ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»r¬Äj.(          

5) 38808 WÀ.¸ÉA.«ÄÃ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ UÉÆÃ¼ÀzÀ ªÁå À̧ ªÀÄvÀÄÛ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

6) MAzÉÃ C¼ÀvÉAiÀÄ ¥ÁzÀ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ CzsÀðUÉÆÃ¼À ªÀÄvÀÄÛ ±ÀAPÀÄ EªÀÅUÀ¼À WÀ£À¥sÀ®UÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV. ªÀÄÆgÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

1) ¹°AqÀgï£À JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ wædåzÀ C£ÀÄ¥ÁvÀ 3:1 ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ WÀ£À¥sÀ® 1029  WÀ.¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ CzÀgÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ 

«¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

2) 28 ¸ÉA.«ÄÃ ªÁå¸ÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ¹°AqÀgïUÉ ¤ÃgÀÄ vÀÄA©¹ CzÀgÀ°è 11 ¸ÉA.«ÄÃ ¨ÁºÀÄªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ MAzÀÄ ¯ÉÆÃºÀzÀ 

WÀ£ÀªÀ£ÀÄß ¥ÀÆwðAiÀiÁV ªÀÄÄ¼ÀV¹zÁUÀ, ¹°AqÀgï£À°è ºÉZÁÑzÀ ¤Ãj£À ªÀilÖªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

3) 10 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ WÀ£ÀÀ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß CzÀgÀ JvÀÛgÀzÀ ªÀÄzÀå¨sÁUÀPÉÌ CzÀgÀ ¥ÁzÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÀVgÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ s̈ÁUÀUÀ¼ÁV 

PÀvÀÛj¹zÉ. ºÁUÁzÀgÉ D JgÀqÀÄ ¨sÁUÀUÀ¼À WÀ£À¥sÀ®UÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

4) 8 ¸ÉA.«ÄÃ ªÁå À̧«gÀÄªÀ WÀ£À ¯ÉÆÃºÀzÀ UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß PÀgÀV¹ 12 «ÄÃ GzÀÝ«gÀÄªÀ vÀAwAiÀÄ£ÀÄß ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ. D vÀAwAiÀÄ zÀ¥Àà JµÀÄÖ? 

5) 14 ¸ÉA.«Ä JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ ¤ÃgÀÄPÀÄrAiÀÄÄªÀ ¯ÉÆÃl ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ DPÁgÀzÀ°èzÉ CzÀgÀ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ vÀÄ¢UÀ¼À ªÁå¸À 4 ¸ÉA.«ÄÃ 

ªÀÄvÀÄÛ 2 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ CzÀgÀ°è »rAiÀÄÄªÀ ¤Ãj£À ¥ÀæªÀiÁt JµÀÄÖ?. 

V. £Á®ÄÌ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

1) 1628 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð«gÀÄªÀ ¹°AqÀgï£À wædå ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 37 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ CzÀgÀ WÀ£À¥sÀ® 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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2) CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ¯É mÉÆ¼ÀÄî ¹°AqÀgï ¤AwgÀÄªÀAwgÀÄªÀ ¥ÁvÉæAiÀi°è CªÀÅUÀ¼À ªÁå¸À ¸ÀªÀiÁ£ÁVzÉ. CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÁå À̧ 14 

¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁvÉÛAiÀÄ MlÄÖ JvÀÛgÀ 13 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ D ¥ÁvÉæAiÀÄ M¼À ¥ÀÆtðªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r»j. 

3) MAzÀÄ WÀ£À ªÀÄgÀzÀ DnPÉAiÀÄÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ É̄ ±ÀAPÀÄ À̧ÄvÀÄÛªÀj¢gÀÄªÀ jÃwAiÀÄ°èzÉ CªÀÅUÀ¼À wædå MAzÉ DVzÉ. CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ 

wædå 3.5 Ȩ́A.«ÄÃ EzÀÄÝ D DnPÉAiÀÄ£ÀÄß vÀAiÀiÁj À̧®Ä §¼À¹gÀÄªÀ MlÄÖ ªÀÄgÀ 166⅚ ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ D DnPÉAiÀÄ GzÀÝªÀ£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ 

MAzÀÄ ZÀzÀgÀ ¸ÉA.«ÄÃUÉ gÀÆ 10 gÀAvÉ DnPÉAiÀÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ¨sÁUÀPÉÌ §tÚ ºÁPÀ®Ä ¨ÉÃPÁVgÀÄªÀ ºÀt JµÀÄÖ?. 

4) 3 ¸ÉA.«ÄÃ JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ 3.5 ¸ÉA.«ÄÃ ªÁå À̧«gÀÄªÀ 504 ¸ÀtÚ ±ÀAPÀÄUÀ¼À£ÀÄß PÀgÀV¹ MAzÀÄ zÉÆqÀØ ¯ÉÆÃºÀzÀ UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß 

vÀAiÀiÁj À̧¯ÁVzÉ CzÀgÀ ªÁå À̧ ªÀÄvÀÄÛ ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r»j. 

VI. LzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ. 

1) MAzÀÄ ¥ÁvÉæAiÀÄÄ vÀ¯ÉPÉ¼ÀUÁzÀ ±ÀAPÀÄ«£ÁPÁgÀzÀ°èzÉ CzÀgÀ JvÀÛgÀ 32 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄ ªÁå À̧ 25.2 ¸ÉA.«ÄÃ EzÉ CzÀgÀ CAa£ÀªÀgÀUÉ 

¥ÀÆtðªÁV ¤ÃgÀ£ÀÄß vÀÄA©zÉ CzÀgÀ°è MAzÉÃ jÃw¬ÄgÀÄªÀ DgÀÄ WÀ£À ±ÀAPÀÄUÀ¼À£ÀÄß ºÁQzÁUÀ £Á®Ì£ÉAiÀÄ MAzÀÄ ¨sÁUÀzÀµÀÄÖ ¤ÃgÀÄ 

ºÉÆgÀ ZÉ®ÄèvÀÛzÉ ºÁUÁzÀgÉ ¤Ãj£À°è ªÀÄÄ¼ÀVgÀÄªÀ ¥Àæw ±ÀAPÀÄ«£À WÀ£À¥sÀ® JµÀÄÖ?. 

2) 7 ¸ÉA.«ÄÃ wædå ªÀÄvÀÄÛ 24 ¸ÉA.«ÄÃ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß 36 ¸ÉA.«ÄÃ JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ 14 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ WÀ£À 

¹°AqÀgï¤AzÀ PÉÆgÉzÀÄ vÉUÉAiÀiÁ¯ÁVzÉ FUÀ G½¢gÀÄªÀ WÀ£ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

3) ¹°AqÀgï£À ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀªÀ£ÀÄß ±ÀAPÀÄªÀÅ ¸ÀA¥ÀÆtðªÁV CªÀj¹gÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ ¸ÀPÀð¸ï qÉÃgÉ¬ÄzÉ ¹°AqÀgï£À ªÁå¸À 105 «ÄÃ 

ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 4 «ÄÃ EzÉ ±ÀAPÀÄ«£À NgÉ JvÀÛgÀ 80 «ÄÃ EzÀÝgÉ qÉÃgÉAiÀÄ£ÀÄß ¤«Äð¸À®Ä §¼À¹zÀ vÁqÀ¥ÁvÉæAiÀÄ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj ºÁUÉAiÉÄÃ vÁqÉ ¥ÀvÉæAiÀÄ zÀgÀªÀÅ MAzÀÄ ZÀ.«ÄÃUÉ gÀÆ 15 CzÀgÉ vÁqÀ¥ÀvÉæAiÀÄ£ÀÄß PÉÆ¼Àî®Ä É̈ÃPÁUÀÄªÀ ºÀtªÉµÀÄÖ ? 

4) 12308.8 WÀ.¸ÉA.«ÄÃ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÁgÀzÀ §PÉmï ªÉÄÃ°£À ¨sÁUÀ vÉgÉ¢zÉ ªÉÄÃ¯ÁâUÀzÀ ªÀÄvÀÄÛ PÉ¼À s̈ÁUÀzÀ 

ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ vÀÄ¢UÀ¼À wædå PÀæªÀÄªÁV 20 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 12 Ȩ́A.«ÄÃ EzÉ ºÁUÁzÀgÉ §PÉmï£À  JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ §PÉmï vÀAiÀiÁj À̧®Ä 

¨ÉÃPÁVgÀÄªÀ ¯ÉÆÃºÀzÀºÁ¼ÉAiÀÄ CUÀ® JµÀÄÖ? 

   

 

 


